

Dunn informa que las negociaciones con España van muy bien

Afirma que el Gobierno español se muestra cooperativo y comprensivo y que no tiene dificultades económicas

WASHINGTON, 8.—El embajador norteamericano en España, James G. Dunn, ha manifestado a la Subcomisión de Asuntos Exteriores para Europa de la Cámara de Representantes, que las negociaciones con España, "prosiguen muy bien y se espera un resultado satisfactorio dentro de un futuro cercano".
Por otra parte, el presidente del citado Subcomité, James P. Fulton, dio a los periodistas una breve información sobre la declaración de Dunn, que se celebró a puerta cerrada, durante dos horas.
Fulton dijo que el embajador se expresó muy animado acerca de las negociaciones, y describió el espíritu del Gobierno español como cooperativo y comprensivo, manifestando que aquél no tiene dificultades económicas en el momento actual, y que su economía está en muy buen equilibrio.
Siguió diciendo Fulton que el Subcomité estaba bien impresionado con la disposición de España a cooperar, y que representa "agradecido" un cambio en la política de ese país. España tenía anteriormente alianzas internacionales únicamente con Portugal y estaba muy orgullosa de su independencia y maliciosa de enredos internacionales. Ahora entra en estas negociaciones con nosotros en la convicción de tener bases aéreas y navales modernas.

Eisenhower afirma que la paz no puede ser parcial, sino para todo el mundo

Se libra una batalla entre él y su partido a cuenta del presupuesto de gastos militares

Van Zeeland recomienda valor y decisión contra cualquier amenaza de guerra

NUEVA YORK, 8.—El presidente Eisenhower ha dicho en un momento de reanudación de fondos que los Estados Unidos están siempre dispuestos a colaborar con todas las naciones de buena fe para evitar la posibilidad de la guerra atómica. "Estamos tratando de conseguir para los hombres y mujeres de todas partes el derecho de dormir tranquilos, sin miedo a que antes de que llegue la mañana, el día siguiente o el otro año, venga la bomba atómica por el aire a destruirnos, juntamente con los hogares".
Hubo un tiempo en que hicimos predicciones sobre la fecha en que los rusos tendrían la bomba atómica, pero aquellas predicciones fueron perfrindidas por la deslealtad de algunos individuos de nuestro país. Refiriéndose a los problemas de la Nación, dijo que no pueden separarse en internos y externos. Señaló que el presupuesto tributario y la marcha del conflicto de Corea son inseparables. Y otros factores, añadió exteriores y nacionales, gobiernan la política exterior del país. Afirmó que se debe desarrollar una política que respete a todos, y no solamente a los amigos.
Habló luego de la paz, y dijo que ésta no puede ser parcial, sino que

Faisal II del Iraq recibe la Gran Cruz del Mérito Militar

y encarga al general Sánchez expresarle al Caudillo sus mejores sentimientos y el deseo de una estrecha amistad entre España y su país

Próximas negociaciones comerciales hispano-suecas

BAGDAD, 8.—El teniente general don Juan Bautista Sánchez, capitán general de la IV Región Militar, jefe de la misión extraordinaria española en los actos de la coronación del rey Faisal II, ha entregado a éste, en nombre del Generalísimo Franco, la Gran Cruz del Mérito Militar, en una sencilla ceremonia a la que asistieron el príncipe heredero y ex-regente, Emir Abdul Ilah; el jefe de ceremonia de Palacio, Tashin Qadri; el ministro de España en el Iraq, don Pedro Schwartz, y el ayudante del teniente general español, coronel García.
Refiriéndose a la fecha de la coronación, el pasado día 2, el teniente general don Juan Bautista Sánchez hizo resaltar ante el joven monarca que ese día es de fiesta nacional en España, y que espera que la coincidencia será presagio de estrechamiento de las relaciones fraternales entre España y el Iraq, así como los demás países árabes, que ponen lo espiritual por encima de lo demás. "Que esa gran cruz que ostentáis hoy—dijo—sea siempre el símbolo de esa indeleble unidad espiritual".
El rey Faisal expresó su aprecio por la condecoración, y pidió al teniente general español lleve al Caudillo la expresión de sus mejores sentimientos y de sus deseos de más estrecha amistad entre España y el Iraq.
A continuación se celebró una cordial conversación entre el rey,

el emir Abdul Ilah y el teniente general don Juan Bautista Sánchez, en la que el hasta hace días regente recordó con sumo agrado su visita a España y la entusiasta acogida de los españoles.—(Efe)

SALE PARA MADRID
GINEBRA, 8.—Homer D. Angell, presidente del Subcomité de Ríos y Puertos de la Comisión de Obras Públicas de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos, ha salido hoy de Ginebra, donde ha asistido a las sesiones de la Organización Mundial de Sanidad, en viaje a Madrid. El domingo proseguirá viaje a Lisboa, desde donde emprenderá el regreso a los Estados Unidos.—(Efe)

PROXIMAS NEGOCIACIONES
ESTOCOLMO, 8.—El Ministerio de Asuntos Exteriores ha anunciado que las negociaciones comerciales hispano-suecas darán comienzo en esta capital el próximo día 11. La delegación española, que preside don Juan Schwartz, Díaz-Flores, director general de Política Comercial del Ministerio de Comercio, tiene anunciada su llegada en avión el domingo día 10.
Se espera que las conversaciones duren unos quince días y que el acuerdo a que se llegue sea igual al que expiró el pasado 30 de abril, según los técnicos comerciales.

La delegación sueca estará presidida por Ingemar Haeglof, consejero del Ministerio sueco de Asuntos Exteriores.—(Efe)

Los aliados tratarán de averiguar los propósitos rojos en Pan Mun Jom

La radio comunista da por sentado un armisticio inminente

Aparecieron los «Mig 15» y entablaron combate con los «Sabre»

WASHINGTON, 8.—Se espera que el Gobierno norteamericano encargará a los negociadores de las Naciones Unidas en Corea que interroguen a los rojos sobre su plan de ocho puntos, y acaso que hagan contra-propuestas. Se guarda absoluta reserva sobre la actitud que se ha de adoptar, pero parece seguro la negativa aliada a una propuesta de eludir una decisión sobre la repatriación de los prisioneros, alegando que el desplazamiento no resultaría nunca bien y podría luego echar abajo el acuerdo de armisticio.
Los círculos autorizados manifiestan que la actitud general que adopta el Gobierno norteamericano es la de averiguar lo antes posible si el nuevo plan de tregua de los rojos indica que ellos quieren de vez en cuando o simplemente quieren paralizar las operaciones militares aliadas mediante las conversaciones.—(Efe)

LO QUE DICE LA RADIO COMUNISTA

PAN MUN JOM, 8.—La radio comunista dice que si mañana aceptan los representantes de las Naciones Unidas una de las dos propuestas de compromiso de los comunistas para liquidación de la cuestión del canje de prisioneros, sería inminente el armisticio.
Añadió la emisora de Pekín que la respuesta de los aliados revelaría si el Mando de las Naciones Unidas va de buena fe en busca de un armisticio o suscitará nuevos pretextos para demorar un acuerdo completo.
El general Harrison debe entregar la respuesta de los aliados al último plan rojo en la sesión de mañana. La respuesta está siendo preparada en Washington.
"La principal diferencia entre ambas partes sobre la cuestión de lo que se ha de hacer con los prisioneros de guerra no directamente repatriados ha sido eliminada por la propuesta de ocho puntos del general Nam Il, añadió Radio Pekín.
Fundamentalmente también que los demás problemas principales que obstaculizaban el acuerdo han sido resueltos. La cuestión del destino final de los prisioneros de guerra que quedan bajo custodia de las naciones neutrales después del fin del tiempo también ha sido resuelta. Será convocada una conferencia política, de acuerdo con el contenido de armisticio, para decidir sobre la forma de determinar el destino de estos prisioneros. Pero las Naciones Unidas han rechazado firmemente esta propuesta roja, alegando que ello daría por resultado el cautiverio por tiempo indefinido de los prisioneros recalcitrantes y significaría en realidad una repatriación forzada.—(Efe)

INGLATERRA, DISPUESTA A ACEPTARLOS

LONDRES, 8.—En fuentes oficiales se dice que la Gran Bretaña está dispuesta a aceptar el plan de ocho puntos de los comunistas como base para la discusión de un acuerdo de armisticio en Corea, pero que acaso pida aclaración sobre lo que se ha de hacer definitivamente con los prisioneros. En el Foreign Office preocupa la vaguedad del plan rojo en lo que se refiere al futuro de los prisioneros de guerra después del periodo de tregua de cuatro meses, si aún se niegan a ser repatriados.
Un portavoz del Foreign Office declaró que continúan las consultas con los países del Commonwealth y otros interesados. Churchill está

esperando una respuesta de los Estados Unidos para el ajuste mutuo de la política angloamericana sobre esta cuestión vital.
Aunque no se tienen pruebas de que los rojos deseen realmente un arreglo, las personalidades del Gobierno británico parecen más optimistas que la vez anterior. Los observadores oficiales creen que las últimas propuestas comunistas reflejan una esperanzadora mejora con respecto a las anteriores. No se cree que la Comisión propuesta por los rojos sea demasiado inclinada al lado comunista.
No obstante, la respuesta final puede demorarse un poco, si mañana se piden más aclaraciones en Pan Mun Jom.—(Efe)

POR FIN APARECEN LOS «MIG-15»

TOKIO, 8.—Los aviones «Mig-15» han salido de su escondite hoy, por primera vez desde que el general Clark hizo su oferta de cien mil dólares al piloto que desertara y llevara uno de esos aviones a campo aliado, hace una semana.
Los «Sabre» norteamericanos avistaron un caza reactor comunista sobre el Noroeste de Corea en la mañana de hoy, viernes.
En tierra se registró actividad, después de una calma de cuatro días. La Infantería norteamericana rechazó un ataque que fue realizado por unos 500 hombres sobre la avanzadilla de Perkeop, al Norte de Seúl, y también tropas británicas rechazaron ataques de pelotones chinos que tanteaban las posiciones aliadas cerca de la posición «Hook», en el frente occidental.—(Efe)

COMBATE AEREO

SEUL, 8.—Dieciséis aviones «Mig-15» salieron del refugio de Manchuria y entablaron combate con diez aviones «F-86» norteamericanos que los esperaban cerca del río

OTRAS DOS BOMBAS ESTALLARON AYER EN BUENOS AIRES

La Asociación de Estudiantes Chilenos rinde homenaje al Instituto de Cultura Hispánica y a la Sección Femenina

BUENOS AIRES, 8.—Dos hombres y dos mujeres han resultado hoy heridos al estallar una bomba cerca del cementerio de la ciudad. Los heridos son la señora Elvira Olivati, de 38 años; su hijo Hugo, de 20; su hija Lidia, de 19, y Angel Buato, de 72.
Entretanto, la Policía ha prosseguido las detenciones de sospechosos de actividades terroristas. Entre éstos figura el capitán de la Marina, retirado, Manuel Normal Bianchi, de 46 años. La Policía dice que parte de las armas y explosivos empleados por los terroristas estuvieron escondidos en su casa. Agregó que en un registro en la oficina del notario Jorge Raul Fauzón y en la de abogado Hernán Davel, se encontraron armas y municiones.—(Efe)

BUENOS AIRES, 8.— En la calle Zabala, de esta capital, se ha producido una explosión a consecuencia de la cual resultaron heridos varios peatones. Algunas ventanas de las proximidades quedaron destruidas, pero no se han registrado daños materiales de importancia.—(Efe)

LOS DIARIOS ARGENTINOS BOICOTAN A LAS AGENCIAS NORTAMERICANAS

BUENOS AIRES, 8.—Los periódicos argentinos han dejado de publicar noticias de los servicios de las agencias norteamericanas. Incluso «La Nación», que publica muchas noticias de la «Asociación Press», se limitó hoy a insertar noticias de la agencia británica «Reuters».

Los periódicos peronistas continúan sus ataques contra las tres grandes agencias norteamericanas, y citan despachos distribuidos por ellas.—(Efe)

ROMENAJES DE LOS ESTUDIANTES CHILENOS

ALCALA DE HENARES, 8.—La Asociación de Estudiantes Chilenos, en el ciclo de la Semana Chilena, ha rendido esta noche un homenaje de gratitud al Instituto de Cultura Hispánica en la persona de su

director, Sr. Sánchez Bella, y de varios de sus colaboradores, y a la Sección Femenina, en la de la señora María Victoria Eiroa, durante un emotivo acto, celebrado en el paraninfo de la Universidad complutense. Con el ministro encargado de Negocios de la Embajada chilena y el alto personal de la misma, el presidente de la Asociación.—(Efe)

El representante John Mc Cormick, demócrata, ha manifestado que tal economía significa que el objetivo de los 143 grupos aéreos para 1955 tendrá que ser reducido. "Creo que el presidente está arreglando el asunto".
El senador demócrata Maybank ha hablado de asistencia nacional, refiriéndose también a dichas reducciones en gastos militares.—(Efe)

COMUNICADO CONJUNTO

WASHINGTON, 8.—El presidente Eisenhower y el primer ministro canadiense, Louis Saint Laurent, han declarado hoy en un comunicado conjunto facilitado al término

de dos reuniones celebradas por amigos, que los movimientos comunistas en el Sureste asiático ofrecen dudas sobre las intenciones rojas de paz.
Aunque los recientes acontecimientos de Corea —dice el comunicado— han parecido más esperanzados, sin embargo, en Laos ha sido cometido un nuevo acto de agresión, lo cual puede que tenga graves consecuencias para Tailandia y todo el Sureste de Asia. Estos acontecimientos en el Sureste de Asia —agrega— deben hacer que se originen dudas sobre las intenciones comunistas.

Señalan en el comunicado que todos los esfuerzos deberían ser hechos para traer una reducción en las presentes tensiones, las naciones libres, no deberían disminuir sus esfuerzos para el logro de la unidad, potencia y habilidad para hacer frente a la agresión.
El comunicado dice "inalmente: «Actos, no palabras, serían una prueba de las intenciones comunistas».—(Efe)

MENSAJE DE VAN ZEELAND

ESTRASBURGO, 8.—En un mensaje a la Asamblea Consultiva del Consejo de Europa, el ministro de Asuntos Exteriores de Bélgica, Paul van Zeeland, dice: «Cualesquiera sean los acontecimientos que determinen aparente disminución de la tensión, es indudable que la

(Pasa a la sexta página)

"Estamos ajustando la economía de España"

«Estamos a la vista de acontecimientos que abrirán para vosotros las puertas de la liberación total»

Discurso del ministro de Trabajo ante los productores de la «Babcock Wilcox» que le visitaron en el Ministerio

MADRID, 8.—En la tarde de hoy fué recibido por el señor Girón, en su despacho del Ministerio de Trabajo, un grupo de obreros de la Sociedad Industrial bilbaína «Babcock Wilcox». Fueron presentados por el delegado de Trabajo de Vizcaya, don Luis Nozal, al que acompañaba el director gerente de Previsión, don Fernando Coca de la Pifera.

Los trabajadores bilbaínes, que volvían de visitar las Universidades Laborales de Gijón y Zamora, expresaron por conducto del delegado de Trabajo de Vizcaya su magnífica impresión obtenida en la visita a los centros mencionados. El señor Nozal pidió al ministro, que en la próxima inauguración de la Universidad Laboral de Gijón reservase a esta empresa modelo, precursora de los itinerarios con que premia a sus trabajadores, el puesto de honor que merece por su conducta ejemplar, limitada actualmente por otras empresas vizcaínas.

El director gerente de la empresa, don José Torrontegui, agradeció las palabras del delegado de Trabajo y, de manera especialista, el

honor que el ministro les hacía al recibirlos, y patentizó el deseo de que posiblemente el próximo año podría llevar al extranjero una representación de trabajadores de dicha factoría.

A continuación fueron presentados también por el delegado de Trabajo de Vizcaya los representantes obreros de la empresa Iberdueño, que regresaban, asimismo, de visitar las Universidades Laborales de Gijón y Zamora.

En nombre de la empresa, el jefe de personal de la misma, señor Arniches, agradeció al ministro este cordial recibimiento y prometió

hacer un curso de perfeccionamiento, y patentizó el deseo de que posiblemente el próximo año podría llevar al extranjero una representación de trabajadores de dicha factoría.

En nombre de la empresa, el jefe de personal de la misma, señor Arniches, agradeció al ministro este cordial recibimiento y prometió

hacer un curso de perfeccionamiento, y patentizó el deseo de que posiblemente el próximo año podría llevar al extranjero una representación de trabajadores de dicha factoría.

En nombre de la empresa, el jefe de personal de la misma, señor Arniches, agradeció al ministro este cordial recibimiento y prometió

hacer un curso de perfeccionamiento, y patentizó el deseo de que posiblemente el próximo año podría llevar al extranjero una representación de trabajadores de dicha factoría.

(Pasa a la sexta página)



Nuestros colaboradores

Anécdotas de Mauricio Utrillo

Por Antonio J. Onieva

En película, no proyectada públicamente, hemos visto unos cuantos madrileños la vida del pintor Mauricio Utrillo, cinta muy bien resuelta en la que a veces aparece el propio pintor. Para las escenas de juventud se ha echado mano de un doblaje que encarna admirablemente la época de la borrachera permanente.

Yo no sé si vive todavía Mauricio Utrillo. Cuando yo le conocí tenía su estudio en Montmartre, cerca del de Zuloaga.
Mauricio Utrillo era pintor muy bien dotado. A última hora ya no se molestaba para salir a pintar del natural; compraba unas cuantas postales de los barrios montmartrescos y con ellas, como consulta, pintaba sus telas para los marchantes.

Fue hijo de Susana Valadón, otra pintora de la época impresionista, nacida en 1867. Susana comenzó como modelo de los pintores impresionistas; se hizo muy pronto de querer entre éstos, y a fuerza de ver manejar colores y pinceles, llegó a hacer cuadros impresionabilísimos. Posiblemente fué buen pintor como llegó a ser su hijo. Esta su amabilidad femenina fué causa de que le naciera un hijo —Mauricio— en ocasión en que lucía su garbo por Montmartre un pintor catalán llamado Miguel Utrillo. Y como Susana se quejara amargamente de que su hijo no tuviera apellido paterno, el artista catalán le cedió generosamente el suyo. Así, pues, quienes creen que Mauricio Utrillo es de estirpe española, se equivocan: es hijo de francés y francesa, con apellido español.

Mauricio llegó a creer que si no había de inspirarse, pintaba una botella a un lado, y cuando la terminaba era incapaz de seguir. Una vez estaba pintando el Moulin de la Gaiette; había terminado la fachada, la calle, etc., pero le faltaba el molino.

Echó mano instintivamente a la botella. Un transeúnte le advirtió que estaba y comprobó que se hallaba vacía. Imposible seguir. Tuvo que ir a la taberna próxima; la llenó, bebió y siguió pintando. Acabó de pintar el molino coincidiendo con el final de la botella. Un transeúnte le advirtió que al molino le faltaban las aspas. ¡Tragedial! Matricio no podía pintarlas; pero pinceles estropeados, ¡madra! Pero tampoco le había quedado un centimo. Tuvo que rogar al transeúnte que le condujese a un vasto «Como es poco lo que falta con un vaso hay suficiente». Hubo, pues, pequeña convida y el cuadro quedó concluido.

Los cuadros de Utrillo se medían por las botellas consumidas. Los marchantes, en cuyas manos es preciso morir tantas veces, al ver los cuadros de Utrillo le hicieron una proposición: todos los cuadros que pintase, absolutamente todos, se los compraban a cien francos uno (en aquella época cien francos equivalían a unas ciento veinte pesetas... de las de entonces); a su vez se comprometía el pintor a no vender a nadie excepto a sus contratantes. De este modo estuvo pintando Mauricio Utrillo muchos años. Llegaron dos norteamericanos a la tienda de uno de estos marchantes, vieron dos cuadros de nuestro héroe, gustaron de ellos y pidieron precio. El marchante ponderó el arte exquisito de nuestro pintor y señaló precio: treinta y cinco mil francos por cada cuadro. No se produjo discusión; pagaron los setenta mil y se llevaron dos obras.

Pocos días más tarde visitaron el estudio de Ignacio Zuloaga, y estando en él observaron entre los tejados de la vecindad un saliente de cristalería.
—¿Algún otro estudio?
—Sí, el de Mauricio Utrillo.
(Pasa a la sexta página)

Bando de la Alcaldía

Don Julio Pernas Heredia, alcalde-presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

HAGO SABER: Que habiéndose dispuesto por la Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 32 la revisión de ganados y vehículos cuyos propietarios residían en la sección tercera de las que para estos fines está dividida esta capital, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 90 y siguientes del Reglamento de Movilización del Ejército, se dan las siguientes normas para la mayor facilidad de las personas obligadas al cumplimiento de tal requisito.

Definición de la tercera sección. Desde la calle de Vélez de Guebara al paso nivel de la calle de Marqués de Murrieta, carretera de Burgos, General Mola, pares, hasta la calle de Sagasta, Puente de Hierro, Cabo Naval y finales de la jurisdicción. Colles y términos que comprende: Rey Pastor, Navarrete el Mudo, Viveros, Sur, Sol, Prado Viejo, Carretera de Burgos, Las tres BBB, Senda de los Encarnados, calle de la Beneficencia, Avenida de Ballén y transeúptas, Canalejas, Trinidad, Industria, Murrieta (pares, hasta la Beneficencia), La Campa, Camino Viejo de Puentemayor, Conde de Superpanda, San Lázaro, Camino Viejo de Lepuebla Oeste, Camino del Cristo y del Cortijo, El Cortijo, Los Depósitos, Comandancia, Intendencia, Barriociego (plaza y traviesa), San Diego, Boterías, San Pablo, Norte, San Nicolás I, hasta la calle General Mola hasta el Puente de Hierro, Martínez-Zaporta, Carreteras (desde Sagasta a Martínez-Zaporta), Ruzvítia (hasta la calle Sagasta), Cabo Naval, Carretera de Laguarda, La Playa y Las Norias.

Revisión de ganados. Todos los propietarios de caballos, yeguas, mulas, mulos, asnos y bueyes comprendidos en la sección tercera citada, deberán presentarse el día 11 de los corrientes, por sí o sus representantes, con los animales que posean de las clases expresadas, durante las horas comprendidas entre las 8 y las 13 y de las 15 a las 17, en el término del Cortijo, entre los Puertos de Piedra y de Hierro, llevando los expresados animales desprovistos de manijas y aparatos.

Revisión de vehículos. Todos los propietarios de camiones, furgonetas, ómnibus, coches de servicio, particular y público, motocicletas y demás vehículos de motor, que residan en la sección tercera antes indicada, deberán presentarse el día 12 de actual, igualmente durante las horas de 8 a 13 y de 15 a 17, en el vestíbulo de la Casa Consistorial provistos de la documentación correspondiente. El día 11 de los corrientes, a las 10 horas, se efectuará en el barrio de El Cortijo la revisión de ganados y vehículos para los vecinos de dicho barrio.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos oportunos.

Radio Rioja E A J 18

PROGRAMA PARA HOY

SOBREMESA.—100: Rítmicos melodiosos.—130: Discos dedicados.—200: Canciones por Paqueta Rico.—215: Cartelera.—220: Últimas grabaciones.—230: Radio Nacional.—245: El minuto indiscreto y selección de valses.—305: Discos dedicados.—335: Sonet de San Pedro y orquesta. NOCHE.—800: Geografía musical.—825: Serial: «El libro corrido».—890: Cantantes mejicanos.—900: Santo Rosario.—915: Discos dedicados.—1000: Radio Nacional.—1015: Noticias locales.—1030: Música a su gusto.—1105: Nuestra zarzuela «La Viejecita».

ANTA

Presenta sus nuevos modelos de mobiliario. Visite esta Casa, la más antigua en su gremio. PORTALES, 45. — TELF. 1875

Las misas que se celebran mañana, domingo, a las ocho, en la Iglesia de Santiago, y en la Parroquia de San Esteban, de Abalos, serán aplazadas por el día de don RICARDO MARTINEZ PEREZ (que en paz descanse). Su viuda, hijos y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia.

Hoy. CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CINCO PROGRAMA DOBLE!

1.—Éxito extraordinario de la magnífica superproducción LOS INEXORABLES Con ROSSANO BRAZZI y CHARLES VANEL.

La justicia primitiva e inexorable de la «Mafia» en el drama más patéticamente conmovedor.

2.—Reseña de emocionantísimo film: Cerco de fuego Con ERROL FLYNN y PATRICE WYMORE

La muerte era la menor de las aventuras que afrontaban aquellos hombres de acción. (Autorizadas mayores)

Hoy. - Sala de Fiestas

GRAN BAILE A LAS ONCE DE LA NOCHE (POR HONOROSA INVITACION)

La Vida en la Ciudad

Ante el Día Mundial de las Congregaciones Marianas

Hoy es el día que es la víspera de ese faustísimo día y mañana será el día de la Virgen de las Congregaciones Marianas. Para muchos es cosa muerta la Congregación que pudieron servir en tiempos lejanos, pero que ya no se adaptan a las condiciones de la actual sociedad. Por esa falsa concepción de los hechos y de las realidades que giran en torno de las Congregaciones Marianas se ha llegado a no enjuiciar ciertamente una obra de apostolado universal que aún hoy figura entre las empresas de mayor eficacia apostólica en la Iglesia. (Sr. obispo de Elguenza, Carta pastoral, Mayo 1953).

Por esto ha dicho repetidas veces el Pontífice referente a la Iglesia, es necesaria, y cuenta con vosotros, y es porque no estamos solos; somos católicos, que quiere decir universales; vivimos en todo el mundo. No hay pueblo ni nación donde no haya llegado el influjo social de nuestra fe y de nuestra plenitud. Por eso hablan las Sagas a favor de las Congregaciones, por eso el Papa Pío XII, que se da en Pío XII una constante modo de sentir acerca de

PEQUEÑOS SUCEOS

Raterías. Petra Guridi Barrio, de 30 años, domiciliada en el Camino de Cascajos, en la finca conocida por el nombre de «Huerta de los espinos», formuló una denuncia en Comisaría manifestando que en la mañana de ayer había observado que en la parte posterior de la finca se encontraba rota la malla metálica que la circunda, por donde ha penetrado el autor de la sustracción de dos conejos, valorados en 120 pesetas, y además había estropeado unos 17 huevos de gallina que se estaban incubando, tasados en 25 pesetas.

Cuidado con los perros. El niño de cinco años Manuel Ignacio Murillo fue mordido por un perro, que le causó una herida profunda en el brazo derecho, de profunda leve, salvo complicaciones, de la que recibió asistencia en el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial.

Viaje a Madrid

Excursiones SOLANA. Antequilano (Cabo de Najera a San Isidro y I Feria Internacional del Campo. — Salida, día 20, a las 10 mañana. Regreso, día 26, a las 10 mañana. — Billetes: Petuquera DEL CAMPO, Mayor, 56.

NOTICIAS DIVERSAS

Farmacía de guardia para hoy.—Don Ernesto Perucha, Hermanos Moroy, 26.

Mercado de cerda.—Extraordinariamente concurrido estuvo ayer este mercado. La afluencia de compradores y vendedoras se tradujo en una gran animación, colocándose la casi totalidad de los 358 tetones puestos a la venta.

En los precios se advirtió asimismo una mayor animación, puesto que los de ayer oscilaron en 200 a 400 pesetas, según clase y tamaño. Cuyón protejidos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 832.

Los cupones terminados en 32 están premiados con cinco pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—En Logroño: Máxima, 22,5; a las 14:30, media, 16,9; mínima, 11,4; a las 6:20 de la mañana.

Extremas de España: La máxima ha correspondido a Málaga, con 35 grados, y la mínima, a Cuenca y Solía, con 6 grados.

Combata la gripe y la tos con CAMELON DE MALVAISCO legítimos de LA PAJARITA

SECCION RELIGIOSA

ROSARIO DE LA AURORA. Saldrá todos los domingos de este mes, a las seis y media, para terminar con misa de comunión a las siete, de las iglesias de la Redonda, Santiago, Palacio, El Carmen, Valvanera, Santa Teresita, Sagrado Corazón y San Bartolomé.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME. Adoración Nocturna. Vigilia mensual del turno II, «Corazón de María». Tendrá lugar hoy, sábado, a las diez y media de la noche.

A la santa misa que se celebrará a las cuatro de la madrugada, podrán asistir cuantos fieles lo deseen.

SANTOS DEL DIA. San Gregorio, San Pacomio y San Nicolás.

CARTELERA PARA HOY

TEATRO BRETON. Tarde, a las 7:30 y Noche, a las 11.

Presentación de la Gran Compañía de Revistas

«JUMAR» Con la comedia musical en dos actos y 20 cuadros de Bengoa, Jumar y maestro López Martín.

«LAS MODELOS» (De MONSIEUR DUPONT) (A mayores) Estrenada en el Teatro Gómico, de Barcelona.

Con la preciosa superproducción AMPARITO CARVAJAL PAQUITA ROMERO y LILLO DE CUBA (A vedettes)

Además 16 fulgurantes bellezas y ocho esculturales modelos. Advertencia: Taquilla abierta desde las cuatro de la tarde.

MANANA, DOMINGO. Despedida de la Compañía, con el estreno

«Piermas... al Bretón!» En tres: Un gran espectáculo arrejado

«VER, OIR Y CALLAR»

MODERNO. Continúa desde las 5 (Último pase aproximado, a las ONCE de la noche)

Un estreno excepcional «Metro Goldwyn Mayer». «Risa, belleza y aventuras en el más fascinante espectáculo en tecnicolor»

MAGNOLIA. Con Kathryn Grayson, Ava Gardner, Howard Keel y Joe E. Brown.

(Un relato colorista de la apasionante vida en los famosos teatros flotanates del Mississippi). (A mayores)

Muy importante: Por la larga duración de la película no se proyectará su programa doble.

RIALTO. Continúa desde las 5 (Programa doble) (Tolerado menores)

Butaca, 6 pesetas

1.—Rotundo éxito de la más sensacional reposición del año

Tres lanceros bengalíes (Copia nueva)

Con Garr Cooper, Francis Toone, Richard Cromwell y Sir Guy Standing. (Una epopeya del deber y del honor).

2.—El divertido film

Secuestro sensacional La más graciosa creación de LUIS SANDRINI

FRONTON. Continúa desde las 5 (Programa doble) (A mayores)

Patío, 4 Ptas. Paico, 3 Ptas.

1.—La excepcional superproducción «Tetras»

MUJERCITAS (En tecnicolor) Con Jane Allison, Peter Lawford, Margaret OBrien, Elizabeth Taylor, Jane Leigh y Rossano Brazzi

2.—Sensacional reestreno PEKIN Con JOSE COTTEN (Arrolladora) (Impresionante)

Hombres de A. Católica

RETIRO MENSUAL. Se recuerda que mañana, domingo, en la Casa Parroquial de Santiago el Real y hora de las ocho y media de la mañana, dará comienzo el retiro interparroquial del presente mes, celebrándose a las nueve menos cuarenta de la santa misa.

La asistencia a este acto es obligatoria para todos los miembros de Acción Católica de este Centro. Parroquiales de esta capital.

BANCO CENTRAL

HARO. Se convoca concurso-oposición para proveer una plaza de AUXILIAR, con el sueldo-base de 6.600 pesetas anuales, más los plusos y pagas reglamentarias.

Exámenes, a celebrar en la Dirección de Zona de Logroño, el 23 del corriente, a las cuatro de la tarde.

Instancias, hasta el 20 del actual. En el cuadro de anuncios de esta Sección se detallan sus materias de examen, documentación y demás requisitos que se precisan.

Haro, 8 de mayo de 1953.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Angel Gabriel Marzo Martínez. Defunciones.—José María Bañuelos González, de cuatro meses de Logroño; Tiburcio Ramírez García, de 74 años, de Ventas Blancas; Evaristo Díaz, de 71 años, de Tirgo (Logroño); y María Cruz Fernández Hernández, de 37 años, de Canillas de Río Tuerto (Logroño). Matrimonios.—Ricardo Garro García del Moral con María Purificación Lorente Remírez.

Oficiales Albañiles y carpinteros de taller

SE NECESITAN. SERAN BIEN RETRIBUIDOS. Informes: Gonzalo de Berceo, 29

PERSIANAS NEVERAS Y VENTILADORES Casa Anguiano

Más de cien mil teléfonos se colocaron en España durante el pasado año Y quedan pendientes peticiones para 181.000 más

Días pasados se celebraron en Madrid las Juntas ordinaria y extraordinaria de la Compañía Telefónica Nacional de España.

El presidente, don José Navarro Reverter, destacó varios datos contenidos en la Memoria correspondiente al ejercicio de 1952, exponiendo en su discurso lo que se ha hecho en dicho año, lo que se está haciendo en 1953 y lo que se proyecta para el futuro.

Hizo presente que en 1952 se habían instalado 100.263 teléfonos, batiéndose todas las marcas, lo que no impedia que hubiera todavía 181.000 peticiones de nuevos teléfonos sin servir. Esta cifra es casi el doble a la de 1945. Para 1953 se espera tener funcionando 900.000 teléfonos.

Las conferencias interurbanas en 1952 se elevaron a 6677 millones, con aumento de 435 millones, habiéndose ampliado la capacidad de las líneas en 15.668 kilómetros de nuevos circuitos. Los circuitos trabajaban de doce a catorce horas, es decir, a más del 200 por 100 de su capacidad normal. Para remediar esta situación, en 1953 se montarán 100.000 nuevos kilómetros de circuito interurbano, un 20 por 100 sobre el total de la red.

Un plan de obras de expansión de cinco años está ya en marcha, con el que se pasará del millón y medio de teléfonos, facilitando las conferencias en más del 80 por 100 a los diez minutos, y el resto antes de los treinta. También se va a montar el servicio de radio móvil, que este año será ya realidad en Madrid y Barcelona.

TRIBUNALES

Audiencia Provincial

SEÑALAMIENTOS. En los días que se citan, serán vistas en juicio oral las causas siguientes:

Día 16.—Juzgado de Haro, Lesiones, Contra Marcela, Antonio y Angel Gutiérrez Cañas. Abogados, señores Mato y Gil Albert; procuradores, señores Manzanares y Velasco.

Día 18.—Juzgado de Najera, Abusos deshonestos, Contra Javier Rea, Contra María Ruiz Ramírez. Abogados, señores Montero y Gil Albert; procuradores, señores Peche y Velasco.

Día 20.—Juzgado de Haro, Injurias, Contra María Ruiz Ramírez. Abogados, señores Montero y Gil Albert; procuradores, señores Peche y Velasco.

Día 22.—Juzgado de Alfaro, Robo, Contra Jesús Pérez Lorente, Luis y Pedro Purrón; procurador, señor Manzanares.

Por la Sala de esta Audiencia ha sido dictada la siguiente:

Condenando, en causa del Juzgado de Haro, a don Ramón Fernández López, como autor de un delito de robo en cuantía de 250 pesetas, a la pena de seis meses de arresto mayor, accesorias y costas, debiendo indemnizar al perjudicado en la antes citada cuantía.

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño a Luis Serrano Pérez, como autor de un delito de lesiones graves, con la concurrencia de una circunstancia agravante, a la pena de dos años de prisión menor, y al mismo procesado y a Teresa Crespo López, como autores de otro delito de lesiones, también graves, con la concurrencia en ambos de igual circunstancia agravante, a la pena, para cada uno de ellos de dos meses de arresto mayor y mil pesetas de multa, sufriendo 30 días de arresto el no satisficieron acogerse a las correspondientes a ambos delitos y pago de dos terceras partes de costas a Luis, y de una tercera parte a Teresa, debiendo indemnizar Luis en la suma de 7.153'85 pesetas a Vicente González y Luis y Teresa, mancomunada y solidariamente, en 5.481'30 pesetas a Modesta González.

En el caso de la Audiencia Provincial de Logroño, se acordó que el señor Salinas, calificado los hechos como constitutivos de un delito de daños y pidió para los procesados tres meses de arresto mayor a cada uno de ellos y costas, citando la responsabilidad civil por 768'36 como indemnización al Ayuntamiento de la capital.

El letrado acusador, señor Marqués, solicitó la misma pena y el cargo de la responsabilidad civil en 638'36 pesetas.

El abogado defensor, señor Peche (don Eduardo), abogó por la absolución de sus defendidos.

Amabas causas quedaron vistas y para sentencia.

EN BARCELONA

PENSION BENELUX (Junta Paseo de Gracia) PRIMER ORDEN MAYOR DE GRACIA II (Antiguo dueño Hotel San Antonio) S N I O S

COMBATA

Los valores con título de MONTES Abonos especiales. — Teléfono 1728

Peregrinación nacional al Pilar el 24 y 25 de mayo

Las asociaciones Corte de Honor de Señoras a María Santísima del Pilar y Caballeros de Nuestra Señora del Pilar, de Zaragoza, han organizado una peregrinación para los días 24 y 25 de mayo, que congregará en la histórica ciudad del Ebro a los miembros de dichas organizaciones de toda España y a todas las personas devotas de tan singular advocación mariana y española que deseen sumarse a la peregrinación.

El motivo de este acontecimiento religioso es la conmemoración de las respectivas bodas de oro y de plata de ambas Congregaciones, habiendo otorgado su bendición y alentado la empresa el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de aquella sede metropolitana.

El programa de actos es el siguiente:

DOMINGO 24 DE MAYO, PASCUA DE PENTECOSTES

A las 10.—Concentración en el Paseo de la Independencia para trasladarse procesionalmente a la Basílica de Nuestra Señora del Pilar.

A las 11.—Misa de pontifical en el altar mayor de la Basílica, en la que oficiará el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de Zaragoza. Sermón. A continuación, bendición de la estatua de San Vicente Mártir que los Caballeros del Pilar costean para que figure en la fachada del santo templo.

A las 20.—Gran Rosario procesional por el exterior de la Basílica, Avenida de las Catedrales y Paseo del Ebro, en el que figurarán, entre otros, los principales faroles de la artística colección de cristal.

LUNES 25 DE MAYO

Misa de comunión en la santa y angélica capilla, con plática. Despedida de la peregrinación.

Los que realicen el viaje por ferrocarril podrán acogerse a las tarifas especiales que se han establecido.

La correspondencia deberá dirigirse a la Hospedería del Pilar, Zaragoza.

Si quiere que no le falte NUEVA RIOJA, suscribase. En Logroño, 14 Ptas. al mes. Fuera, 42 º trimestre América, 200 º año. Pago adelantado

Hace 25 años

Se celebró en el Circolo de Unión Mercantil de Madrid, una Asamblea de viticultores, convocada por la Confederación Nacional de Viticultores y Asociación de Viticultores, y acordaron pedir al Gobierno la supresión del impuesto de consumo sobre los vinos, y que se limitase el precio excesivo a que se vendían los vinos en los restaurantes, que era infinitamente desproporcionado a su valor.

—Llegó con su aparato desde Madrid el jefe de base y del servicio de Aviación, teniente coronel de Estado Mayor, don Alfonso Bayo Lucía, quien examinó el campo de aviación de Lecho y dispuso lo necesario para implantar en el mismo las fuerzas aéreas que lo habían de ocupar en plazo breve.

—Falleció nuestro vecino don Manuel Jiménez Zapatero, interventor del Matadero Municipal y que durante muchos años fue propietario del comercio de ultramarinos finos denominado «Blanco y Negro». Su fallecimiento fué muy sentido y su entierro se vió concurridísimo.

—En el Teatro Bretón se despidió el notable conjunto de variedades Pyl Myl, que fueron muy aplaudidos.

—Organizado por el Ateneo Riojano, en la primera decena del próximo mes de junio dará un concierto la Orquesta Sinfónica de Madrid, que dirige el maestro Arbós.

—En Murillo, los agricultores se mostraban disgustados con motivo de lo desapeable del tiempo, pues tanto los cereales y hortalizas como el viñedo estaban de color amarillento por falta de calor.

HACE 50 AÑOS.—En la exposición celebrada en Roma consiguió una brillante victoria nuestro paisano el notable pintor Antonio Ordá Echarrie, llamando extraordinariamente la atención un cuadro que fué adquirido en alto precio, y otro titulado «La cena del chico», pintado en la inmediata villa de Nalda.

—Falleció repentinamente don Evaristo Mariato Fontana, licenciado en Medicina y Cirugía y médico titular de Logroño y de la Comisión mixta. Su entierro constituyó una gran manifestación de duelo, pues contaba con dilatadas amistades.

Acción Católica

CENSURA DE ESPECTACULOS. CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORDODOXIA Y MORALIDAD

Magnolia (3) Tres lanceros bengalíes (2) Secuestro sensacional (2) Mujeresitas (2) Pekin (3) Cerco de fuego (2)

La calificación es la siguiente: 1.—Todos, incluso niños. 2.—Jóvenes de 14 años cumplidos en adelante. 3.—Mayores de 21 años cumplidos en adelante. 3 R.—Mayores, con reparos. 4.—Gravemente peligrosos.

El Rápido de Santo Domingo

Con motivo de las fiestas hará servicios extraordinarios. El día 11, salida a las diez, y el día 12, a las ocho. Administración: Bretón de los Herreros, 32. SIMEON MURGA

Requeson de Miraflores

A DIECIOCHO PESETAS KILO. Se recibe diariamente MARINA RENCUREL. Plaza Abastos — Teléfono 1911.

Viajes a Madrid

AUTOCAR EMPRESA MARTINEZ A SAN ISIDRO Y PERIA del CAMPO. Salidas: Días 13 y 22, a las diez de la mañana. — Regreso: Los días 18 y 27, respectivamente, a las dos de la tarde. Informes y billetes: en M. VILLANUEVA, I. — Tlf. 32-09.

PERFUMERIA

TORINO

Números premiados en el día 7 en los estudios de Radio Rioja con motivo de la gran quincena de la hoja de afetar:

1.º: 434. — 2.º: 825. — 3.º: 420. 4.º: 674. — 5.º: 969. — 6.º: 157. 7.º: 527. — 8.º: 257. — 9.º: 66. y 10.º: 158.

Los regalos pueden ser ya retirados en PERFUMERIA TORINO

ANUNCIOS FINANCIEROS

HIDROELECTRICA ESPAÑOLA, S. A. FUNDADA EN 1907. Capital social 944.825.000,00 pesetas. Reservas 286.572.772,48

SUSCRIPCION PUBLICA de 200.000 Obligaciones hipotecarias (1.ª hipoteca) de 1.000 pesetas nominales cada una, al interés de 6,60 por 100 con impuestos TIPO DE EMISION: 96,50 por 100, libre de todo gasto para el suscriptor

El rendimiento líquido de estos títulos, teniendo en cuenta la Prima de Amortización, es del 5 por 100. LA EMISION HA SIDO TOMADA EN FIRME POR BANCO DE VIZCAYA, BANCO HISPANO AMERICANO, BANCO GIPUZCOANO, CREDITO NAVARRO, BANCO HERRERO, BANCO ARAGONÉS DE CREDITO, BANCO ASTURIANO DE INDUSTRIA Y COMERCIO, BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, BANCO DE BILBAO, BANCO DE SAN SEBASTIAN, BANCO GARRIGA NOGUES, LA VASCONIA, S. A., BANCO DE GIJON, BANCO HISPANO SUIZO. Madrid, mayo de 1953

INFORMACION REGIONAL

HARO, 8

UN ABOGADO.—En la mañana de ayer, jueves, cuando el pescador profesional Julio Rubio Ingles retiraba sus redes en el río Ebro, encontró a un hombre en un estado de descomposición. Inmediatamente se dio aviso a las autoridades, personándose el Juzgado de Instrucción en el lugar del hallazgo, quien después de instruir las primeras diligencias ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito municipal, donde esta tarde le será practicada la autopsia.

El abogado ha resultado ser Federico Pérez Blanco, de 42 años de edad, casado, natural y vecino de Castañares de Rioja, quien había desaparecido de su domicilio desde el día 13 de abril, según se dio a conocer por notas publicadas en la Prensa y radio.

Lamentamos el suceso y enviamos a la atribuida viuda, doña Julianna Matilde Miguel, hijo y demás familia, nuestro pésame.

NACIMIENTO.—Ha visto alegrado su hogar nuestro excelente amigo don Mariano Velasco Barrio con el nacimiento de una preciosa niña, dada a luz con toda felicidad por su esposa, doña Juanita de Pedro Velasco.

A felicitar con toda cordialidad al venturoso matrimonio y desear para la pequeñuela, a la que le serán impuestos los nombres de María Bobina Idefonsa, toda clase de felicidades, damos nuestra enhorabuena a sus respectivas familias y muy especialmente al abuelo materno, don Juan de Pedro Cristóbal, importante comerciante de la plaza.

CALAHORRA, 8

Inesperadamente falleció ayer en nuestra ciudad el industrial conservero don José Fernández Pérez, dejando a su familia sumida en el más profundo dolor.

Contaba el finado 81 años de edad, y dedicó toda su vida al desarrollo de su industria, que supo colocar a la altura de las mejores. En el aspecto social gozó siempre de gran respeto por su caballerosidad y excelentes dotes personales.

La noticia de su fallecimiento ha causado al ser conocida hondo sentimiento de pesar, que se pondrá de manifiesto en el acto del entierro de su cadáver, que tendrá lugar hoy, a las siete de la tarde, en nuestra ciudad.

Dezcanse en paz, y reciban sus desconsolados hijos, don Marino, D. Jesús y doña Teresa (ausente), y demás apenados deudos, el testamento de nuestro pésame más sentido.

SANTO DOMINGO, 8

DE FIESTAS.—Como prelude de las próximas fiestas se está llevando a cabo la instalación de numerosas barracas y tirotivos, que ponen en el ambiente una nota alegre y festiva.

ESPECTACULOS.—En el Teatro Calceatense actuará la compañía de espectáculos modernos «Visto y Oído», que presentará la fantástica «Arlequina» en dos partes y 24 cuadros «Las chicas del tren». En la

misma sala se proyectarán las películas «Un americano en París», «Donna Francisquita» y «La mujer pirata».

Teatro Avenida.—«La Cenicienta», «Horas de ensueño» y «La llamada de la selva».

Cine Rialto.—«Lorna Doone», «Su arteza el lazarón» y «La casa del abuelo».

El Casino Calceatense, que está dando fin a las obras de embellecimiento de sus salones, nos anuncia la actuación de la Orquesta Melódica, de la Sala Avenida de Logroño.

AGRICOLAS.—Tras las pasadas lluvias, el campo ofrece un magnífico y prometedor aspecto, especialmente los cereales. Al iniciarse la mejoría del tiempo han dado comienzo las labores de cava de patata y remolacha, con cuyos trabajos se ocupa a todos los braceros disponibles.

MES DE MARIA.—Con gran solemnidad y concurrencia de fieles se viene celebrando en la S. I. Catedral y templo de los PP. H. Hijos del Corazón de María el mes de las flores.

MIRANDA DE EBRO, 7

EXITO DE LA ORQUESTA SINFONICA MUNICIPAL DE BILBAO.—Gran acontecimiento musical el celebrado el pasado lunes, que proporcionó a la notable agrupación musical bilbaína un gran éxito, primero de los que ha de lograr en esta tournée, última en que lleva al frente al maestro Arambarri.

Todo el programa tuvo una irrefragable ejecución, poniéndose de manifiesto su perfecto equilibrio de cuerdas, magnífico empuje y una docilidad a la batuta del maestro Arambarri, que ha demostrado su gran valía en esta difícil arte.

En superada interpretación nos deleitaron con «Los esclavos felices», de Arriaga; «En las estepas del Asia Central», de Berandine; y «Hessan y Methah», del Horado Usandizaga, premiadas todas ellas con ovaciones clamorosas.

En la segunda parte escuchamos la «Quinta Sinfonía», de Eschakovsky, y en la tercera, «El sueño de un barbaresco» y «El sombrero de tres picos». Ante el clamor de las ovaciones se vio obligado el maestro a regalar y deleitar con el preludio de «La revoltosa».

Como final magno el Orfeón Mirandés y la orquesta dirigida por el maestro Solabarrieta, director de nuestro Orfeón, por delicada cesión de Arambarri, interpretaron el «Alleluia» de Haendel, con tal justicia y precisión que la ovación que siguió el teatro fue tan enorme que hubo de repetirse, siendo a su final despedidos con un aplauso cerrado.

El teatro presentaba brillantísimo aspecto, y entre los espectadores se encontraban multitud de representaciones de Haro, Vitoria, Rivierosa y otros pueblos.

CASTANARES, 5

BODA.—Ante el altar de la Inmaculada del templo parroquial de Nuestra Señora de la Natividad, se verificó el pasado día 30 de abril el enlace matrimonial de la encantadora señorita Trinidad Rioja Ortún y el joven Jesús García de Dehesa.

Bendijo la sagrada unión el reverendo párroco de Alberite, don Urbicio Ortún, primo de los con-

trayentes, a los que dirigió una elocuente plática, actuando de padrinos don Julio Rioja, hermano de la desposada, y doña Mercedes García, hermana del contrayente.

Los novios se acercaron al altar, que aparecía profusamente adornado e iluminado, mientras el órgano era interpretada una marcha nupcial.

Firmaron como testigos don Justino Ortún, don Pedro Sáenz de Pipadón, don Faustino Ortún y don José y Daniel García Salas, que con tan fausto motivo vinieron de Valencia.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados, en número de 300, fueron obsequiados con un espléndido banquete en casa de los padres del novio.

Los recién casados salieron para Palma de Mallorca, donde iniciarán su luna de miel.

Expresamos a los nuevos esposos nuestra cordial felicitación, que hacemos extensiva a sus familias respectivas.

LA BECERRADA DEL DOMINGO.—El pasado domingo, día 3, y conforme estaba anunciado, fueron lidiados dos becerros de la ganadería de don Fidel Rubio, de Logroño, que resultaron poco adecuados para el lucimiento de sus lidiadores.

Luciano Ferreiro trasteó eficazmente un bicho difícil y huido, haciendo una faena con la derecha, exponiendo mucho. A fuerza de portar, consiguió sacar unos buenos pases en redondo y varios ayudados por alto en terreno comprometido, para entrar con decisión y agarrar una gran estocada. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

José Astúlez (en sustitución de Faustino Monzo), muy bien con la capa. Empieza la faena con naturales limpios, que remata con el de pecho Derechazos, manoleínas ajustadísimas y desplantes. Mató de otra colica estocada. (Ovación, oreja, rabo y vuelta al ruedo).

Los dos matadores fueron sacados a hombros de la plaza. De haber sido mejor el ganado, la tarde hubiera resultado inmejorable.

Felicitemos a los dos nuevos esposos y les deseamos muchos éxitos, pues tenemos noticias de que ya han sido contratados para otras plazas, ¡¡¡¡¡ y a triunfar. Que sea de Castañares de donde salga la flor del toro en la Rioja!

AZOFRA, 4

NATALICIO.—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, doña Araceli Martínez, esposa de don Alberto Rubio.

Enhorabuena a tan venturosos padres y abuelos.

LA CRUZ.—La Cofradía de la Vera Cruz ha celebrado su fiesta con misa cantada y procesión, y por la tarde, el tradicional refresco a los cofrades en el salón del Sínodo.

BODA.—El sábado consagraron sus amores los jóvenes Lola Martínez Sáenz y Fermín Añón Sáenz, siendo padrinos don Eusebio, hermano de la novia, y la simpática joven Nicolsa Moreau, prima del novio. Bendijo la unión don Eusebio Pipadón y los numerosos invitados fueron obsequiados con un suculento desayuno. Enhorabuena.

DEF. CAMPO.—Llevamos un tiempo frío que perjudica a los cereales, pues aunque crecen muy bien respecto a otros años, y el sol, el viento es muy seco.

CORREDURIA.—El Excmo. Ayuntamiento de Azofra, en nombre de su alcalde, don Eusebio Pipadón, ha sido sacado a subasta el servicio de arrieros de este ayuntamiento, como resultado de un juicio, como consecuencia de don Alberto Rubio (señor de Azofra). Sorte y acierte.

El mercado del vino es un poco parado, pues aunque no faltan algunos, no son los necesarios para la cantidad que hay, dado el precio tan bajo que oscila de 30 a 33 pesetas cántara.

De plenas se rumoriza que hay algunas partidas disponibles para a venta.

AUTOL, 6

BODAS DE ORO.—El domingo día 3 asistimos a un acto sumamente emotivo al celebrar nuestros queridos convecinos don Adalberto Hernández y doña Victoria Calvo el 50 aniversario de su matrimonio.

Padres e hijos se postaron ante el altar mayor de la Parroquia durante la misa de gracias celebrada por nuestro querido párroco en el altar mayor, adornado de flores y luces.

Antes de la comunión, que todos recibieron con piadosa ejemplaridad, el párroco les dirigió con visible emoción unas palabras de felicitación, poniéndolos como modelos de esposos y de casados cristianos.

Al sumarse la Parroquia al homenaje, ha cumplido un gratísimo deber, nos ha dicho nuestro párroco.

La satisfacción de este matrimonio ejemplar es tanto mayor cuanto que sus diez hijos gozan al presente de buena salud, dándose la coincidencia de ser 50 los años que llevan de casados y 50 también el número de sus nietos.

Los hijos residen: Augusto, en Guernica; Domingo, en Autol; Jesús, en Arnedo; María y Matías, en Autol; Lucía, en Cárdenas; Andrés y Guadalupe, en Autol; José en Mondragón, y Eleuteria, en Autol.

Colmada alegría proporcionaron a sus padres rodeándolos con cariño. También recibieron cartas, telegramas y regalos de sus sobrinos residentes en Barcelona, Madrid, Almería y otros puntos, y por si fuera poco, el pueblo tomó parte en la fiesta, haciéndoles

objeto de su sincera y cordial felicitación, a la que aplausa la nuestra.

BODA.—Hoy, día 6, a las doce de la mañana, unieron sus amores la simpática pareja Antonio Sierra y Esperanza Pérez, hijos de nuestros buenos amigos don Jerónimo y doña Justa, y don Agustín y doña Fernanda.

Fueron apadrinados por D. Agustín Palacios, del comercio de esta plaza y amigo de los contrayentes, y por doña Pilar Sáenz, pariente del novio.

Los invitados saborearon un suculento banquete en casa de la novia, haciéndose después animado baile.

El nuevo matrimonio salió a disfrutar su luna de miel, que les deseamos interminable, por varias provincias.

Enhorabuena a los recién casados, así como a sus respectivas familias.

UN AFORTUNADO.—Nuestro convecino Aniero Allo ha visto premiado su título de Caja Hispana de Previsión en el último sorteo celebrado por dicha entidad.

Con tal motivo, y para hacerle efectivo el importe de su título, tuvimos el gusto de saludar al delegado de la Compañía en Logroño, don Angel Loma-Osorio, y al jefe provincial de Producción, don Enrique Sánchez López.

Nuestra cordial enhorabuena al afortunado y nuestro deseo de que siga la suerte afortunada de los numerosos suscriptores que hay en esta localidad.

SOTO EN CAMEROS, 4

MERCADO DE CERDA.—Concurridísimo se vio el celebrado el pasado sábado, advirtiéndose una elevación en los precios, motivada sin duda por la presencia de los reventadores, uno de los cuales, de San Pedro Marique (Soria), ofreció un crecidísimo número de toneladas y bastantes crias. Los precios oscilaron de 200 a 225, ejemplar, según clase y peso.

NEVO VETERINARIO.—Procedente de Zaragoza, donde ejerció anteriormente y controló su matrimonio, han llegado a esta el nuevo veterinario, don Jesús Lería y su esposa, doña Victoria Lorente Alonso. Les deseamos gracia y duradera estancia entre nosotros, para su satisfacción y la de los vecinos del partido en que ya era conocido y estimado.

NATALICIO.—Ha dado a luz una hermosa niña, tercer fruto de su matrimonio, la esposa del practicante don Angel Martínez Romero, Enhorabuena.

DEFUNCION.—Confortada con los Santos Sacramentos dejó de existir a los 81 años de edad, la estimada convecina y querida hermana nuestra, doña Serapia Segura Valdecanales, Laboriosa y de honrada instauración en vida, disfrutaba del respeto y cariño de todo el vecindario, y en el acto del entierro y solemnes funerales, que consistieron en verdaderas manifestaciones de duelo y pesar. Al expenado título, don Eugenio Sáenz; hijos y demás familia no necesitamos decirles que compartimos su dolor, que como ellos, lo sentimos profundamente.

En nuestro nombre y en el de toda la familia de la extinta, expresamos nuestra gratitud al vecindario por las muestras de condolencia de que nos ha hecho objeto en estos dolorosos momentos.

NEVA MAESTRA.—Tras penidas oposiciones, en las que hizo brillantísimos ejercicios, ha sido nombrada maestra en propiedad de la escuela de Lezates de Tobalina, la muy estudiosa señorita soñeta Vicenta Rivas Rojo, que ejercía en Igea.

EL TIEMPO.—Sigue lluvioso y desfavorable. El campo ofrece magnífico aspecto, aguardándose buenos y abundantes frutos.

Se desea adquirir dos vacas de capacidad ciento cincuenta a quinientos litros. Ofertas a «DULCES TORRENS», en ALFARO.

RELIGIOSAS.—Ayer comenzó la solemne novena en honor de Nuestra Patrona la Virgen de la Antigua, con la procesión de rogativas y la bendición de los campos con gran asistencia de fieles. Durante el día hacen vela a la Santísima Virgen las familias todas del pueblo, y el acto de la noche se halla concurridísimo.

CAJA DE AHORROS.—El pasado día 5, siguiendo su norma de instruir a los labradores y darles cuenta de los últimos adelantos de la maquinaria agrícola norteamericana, dió una sesión de cine, preñada unas palabras del delegado local, don Adolfo Carboneras. Tanto la breve alocución de don Adolfo, como los

EBANISTERIA MECANICA en plena producción, muy acreditada, instalada en local propio. Producción anual colmada. Se traspasa en BURGOS. Razón, NUEVA RIOJA

¿SABIA USTED? Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán la postura tomando «AVE-SANIL», y sus montañas de harinas se cortarán rápidamente con el moderno preparado «AVECULERINA».

TRACTOR alemán, marca «Benz», 30 H.P. en la polea gasoil con elevador y brava. Seis meses de trabajo, se vende. Razón, CLAUDIO GONZALEZ, en BARRIOSA (Alava).

REPARADOR ELICISNE PARA CALZADO BLANCO

GRAN OPORTUNIDAD Vendemos sección completa tres telares lana, urdido y camillera a bajo precio. Escribir a «RUECA Castellana», S. A. San Julián, 16, — BURGOS.

El producto de confianza En todas las perfumerías, frascos grandes y pequeños.

Completo el cuidado de su pelo con BRILLANTINA INTEA IDEAL en color amarillo, especialmente preparada para los cabellos rubios.

parece una muy mayor... En tan holocausto que muchas manías peinan con ella a sus nenas pare que no oscurezca su pelo rubio.



NO ME GUSTA EL PELO OSCURO

CAMOMILA INTEA

parece una muy mayor...

En tan holocausto que muchas manías peinan con ella a sus nenas pare que no oscurezca su pelo rubio.

El producto de confianza En todas las perfumerías, frascos grandes y pequeños.

Completo el cuidado de su pelo con BRILLANTINA INTEA IDEAL en color amarillo, especialmente preparada para los cabellos rubios.

parece una muy mayor...

En tan holocausto que muchas manías peinan con ella a sus nenas pare que no oscurezca su pelo rubio.

parece una muy mayor...

EL ESCARBAJO DE LA PATATA se destruye con seguridad y rapidez usando el INSECTICIDA AGRICOLA CONCENTRADO Cruz Verde

AL 26% D.D.T. EN PAQUETES PARA 100 LITROS DE AGUA

En bolsitas clasificadas para sulfatadoras de 13 a 14 litros.

ALESANCO, 6

RELIGIOSAS.—El primer domingo de mayo, según tradición costumbre, se celebró la procesión a la ermita-santuario de Nuestra Señora del Prado, nuestra Patrona, que en tal día se trae a la Parroquia, permutando el puesto con la Virgen del Rosario.

A estas procesiones asiste la totalidad del pueblo, así como muchos ausentes y simpatizantes que vienen para acompañar a la Virgen del Prado en el retorno a la Iglesia parroquial.

También se celebró en dicho día la fiesta de la Invencción de la Santa Cruz con solemnes actos organizados por su Cofradía.

Por la tarde se dió un refresco en la plaza a todo el pueblo.

CINE.—El pasado domingo se pasó por la pantalla del Ideal Cinema la cinta «El orgullo del Comanche», y para el próximo domingo anuncian «El escondido».

Organizada por la Caja de Ahorros de Logroño se celebró una sesión cultural agrícola y ganadera de cine, proyectándose interesantes documentales de suma importancia tanto agrícola como ganadera.

S. MILLAN DE LA COGOLLA, 7

MUERTE SENTIDA.—A los 76 años de edad, falleció cristianamente el convecino Tomás López Reñares, alguacil que fué del Municipio y Juzgado durante muchos años. Su muerte ha sido muy sentida, viéndose el entierro muy concurrido. A su viuda, doña Romualda Harros, e hijos, entre ellos el reverendo Padre Amado, agustino recoleto, actualmente en las islas Filipinas, les expresamos nuestro pésame más sincero, que hacemos extensivo al resto de sus familiares.

FLORES DE MAYO.—Todos los días se celebra el ejercicio dedicado a la Madre de Dios con gran solemnidad, entonando un grupo de Hijas de María muy bonitos cánticos.

ONOMASTICAS.—Hace ya unos días, celebraron su fiesta onomástica las señoras doña Patrocinio Martínez y doña Josefina, esposa la primera de nuestro prestigioso médico, y la segunda del competente secretario don Juan Barragán Rivas. Ambos matrimonios obsequiaron espléndidamente a todas sus amistades.

VIAJEROS.—Salieron para Barcelona los vecinos Toribia Martínez, Francisco Chicote e hijos, con motivo de contraer matrimonio en la Ciudad Condal sus hijos. Muy en breve saldrá, con el mismo objeto, el matrimonio compuesto por Pedro y Soledad Lope Harros.

—Para Madrid, la joven Carmen Pinillos; de Zaragoza regresó la señorita Rita Merela Contreras; de Logroño, nuestro cura párroco y el farmacéutico, don Jesús Lasanta.

ALBERITE, 7

RELIGIOSAS.—Ayer comenzó la solemne novena en honor de Nuestra Patrona la Virgen de la Antigua, con la procesión de rogativas y la bendición de los campos con gran asistencia de fieles. Durante el día hacen vela a la Santísima Virgen las familias todas del pueblo, y el acto de la noche se halla concurridísimo.

CAJA DE AHORROS.—El pasado día 5, siguiendo su norma de instruir a los labradores y darles cuenta de los últimos adelantos de la maquinaria agrícola norteamericana, dió una sesión de cine, preñada unas palabras del delegado local, don Adolfo Carboneras. Tanto la breve alocución de don Adolfo, como los

EBANISTERIA MECANICA en plena producción, muy acreditada, instalada en local propio. Producción anual colmada. Se traspasa en BURGOS. Razón, NUEVA RIOJA

¿SABIA USTED? Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán la postura tomando «AVE-SANIL», y sus montañas de harinas se cortarán rápidamente con el moderno preparado «AVECULERINA».

TRACTOR alemán, marca «Benz», 30 H.P. en la polea gasoil con elevador y brava. Seis meses de trabajo, se vende. Razón, CLAUDIO GONZALEZ, en BARRIOSA (Alava).

REPARADOR ELICISNE PARA CALZADO BLANCO

GRAN OPORTUNIDAD Vendemos sección completa tres telares lana, urdido y camillera a bajo precio. Escribir a «RUECA Castellana», S. A. San Julián, 16, — BURGOS.

El producto de confianza En todas las perfumerías, frascos grandes y pequeños.

Completo el cuidado de su pelo con BRILLANTINA INTEA IDEAL en color amarillo, especialmente preparada para los cabellos rubios.

parece una muy mayor... En tan holocausto que muchas manías peinan con ella a sus nenas pare que no oscurezca su pelo rubio.

El producto de confianza En todas las perfumerías, frascos grandes y pequeños.

Completo el cuidado de su pelo con BRILLANTINA INTEA IDEAL en color amarillo, especialmente preparada para los cabellos rubios.

parece una muy mayor...

En tan holocausto que muchas manías peinan con ella a sus nenas pare que no oscurezca su pelo rubio.

parece una muy mayor...

LA LLUVIA ARTIFICIAL

(Viene de la página anterior)

en los momentos de sequía del físico borrador de la mayoría de los especialistas, siendo tenida por satisfactoria para explicar la lluvia en regímenes templados.

Al mismo tiempo que Schaefer y Langmuir realizaban sus experiencias y descubrimientos, el investigador científico de la «General Electric» Vonnegut comen-

diversos documentales, fueron acogidos con una salva de aplausos. Por la tarde hubo sesión infantil alegre y divertida.

NACIMIENTOS.—Han tenido lugar los de Valentina Alonso López, de Francisco y Francisca, y de Juan Cruz Yanguela Soto, de Segundo y Julianna, Enhorabuena.

BODA.—La de Victoria Martínez Sanz con Félix García Millán, Enhorabuena.

QUEL, 7

DIA DE LA CRUZ.—El día 3 se celebró, según tradición costumbre, esta fiesta con solemne procesión, presidida por el M. I. Ayuntamiento, acompañada de fieles, a la ermita, donde hubo una gran misa cantada, cuyos oficios sagrados estuvieron a cargo de nuestro párroco, señor Arpón.

En lo profano se vieron muchísimos carteros, estando los cafés y bares animadísimos, proyectándose en el Cine Columba la película «Flecha rota», y en el Cine Frontón, «Colt 45», que gustaron.

AGRICOLAS.—Se van arreglando las hortalizas, así como los sembrados y el viñedo, debido a las últimas lluvias.

En las frutas se nota un descenso considerable debido a la gran helada en plena ligación, notándose en unos términos más que en otros.

MERCADO DE VINOS.—Está paralizado y existe gran cantidad tanto en tintos como claretes, cuyos compradores deben visitarnos, pues quedarán satisfechos de su calidad, grado y color.

BODAS DE PLATA.—Celebraron los 25 años de matrimonio el acomodado industrial don Luis Oñate Guillén y esposa, doña Felisa Díaz Castellana de Oñate, que asistieron en la Parroquia a una solemne misa.

En el domicilio de dicho matrimonio se sirvió un gran banquete y, seguidamente, baile a cargo del compositor de música y pianista don Alejandro Sanz Bergasa, contable de la casa, pasado este día 5, marcado como fecha de su enlace matrimonial, con gran entusiasmo y júbilo por gozar de perfecta salud.

Para acompañarnos en tan solemne día vinieron de distintos lugares muchos familiares y amigos.

Desde estas líneas felicitamos muy de veras al indicado matrimonio, haciendo votos para que gocen de salud hasta poder celebrar con el mismo entusiasmo las bodas de oro.

ARNEDILLO, 7

MAYO.—Es el mes de las flores, y de las Hijas de María, que ofrecen a su excelencia Madre todo su cariño, forradas de flores y con cánticos melodiosos. El párroco, como buen Pastor, comparte con ellas sus alegrías, conduciéndolas por el mejor camino.

DE OBRAS.—Podemos decir que es una euforia de obras las que se están realizando. Nuestro párroco, en la Parroquia, ha introducido una mejora importante en la parte superior del altar mayor, colocando dos vidrieras que dan gran luminosidad al altar por sus dimensiones, al mismo tiempo que, por su arte, realizan magníficamente a nuestra Parroquia.

No tienen menor importancia las realizadas en la ermita de San Tirso, que a expensas del peculio particular del competente corredor de comercio don Vicente López de la Peña, está haciéndose su restauración.

También los propietarios del balneario están introduciendo grandes mejoras, y entre ellas la instalación de un magnífico ascensor para la subida de los bañistas al resudor, con lo cual suprime la forma anticuada que venía haciéndose.

Ya han dado comienzo las de la Casa del Médico, por el contratista señor Soldavilla.

SANTA LUCIA DE OCON, 8

BODA.—El día siete, y en la pintoresca ermita de la Santísima Virgen del Carmen, contraieron matrimonial enlace los simpáticos jóvenes María Amparo Adán Guerra, de Santa Lucía, y Carmelo Carrillo López, de Coreza, siendo apadrinados por don Julián Adán, hermano de la novia, y doña Juanita Carrillo, prima del novio.

Bendijo la unión el cura párroco de Galicia y encargado de Santa Lucía, don Alberto del Pozo, y durante la misa de velaciones se cantaron varias piegas.

En casa de los padres de la desposada, don Pedro Adán y doña Elena Guerra, acomodados labradores y ganaderos, fué servido un espléndido banquete a unos 140 comensales.

Al atardecer salieron en coche particular los nuevos esposos en luna de miel a recorrer Zaragoza, Sarriena y Bilbao.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena, así como sus padres, don Pedro, doña Elena don Tomás y doña Desideria

EMPRESARIOS:

En bien de vuestros productos, entregades inmediatamente que los recibáis, las Tarjetas de Asistencia del

Nueva prueba atómica en Las Vegas

La presenciaron quince miembros del Congreso y hubo luego una maniobra Un tren servirá de blanco para la próxima prueba de la granada atómica

LAS VEGAS, 8.—Hoy se ha realizado una prueba con una de las bombas atómicas más potentes que se han experimentado hasta la fecha. La prueba se hizo para investigar sus efectos sobre blancos colocados a un kilómetro de distancia. Se realizó el experimento en el lugar denominado la «Llanura de los Franceses».—(Efe).

MANIOBRA ATOMICA

LAS VEGAS, 8.—Quince miembros del Congreso presenciaron la explosión atómica de hoy. Cerca de diez mil soldados de toda la nación asistieron en las trincheras a poco más de nueve kilómetros de distancia, y realizaron una maniobra atómica tan pronto como lo permitieron las condiciones radiológicas. Ovejas, cerdos y conejos estarán atacados por el centro de acción de la explosión y, por lo menos, cincuenta aviones participarán en la prueba. Dos aviones a reacción, sin piloto, dirigidos por radio serán controlados por otros aviones durante su vuelo a través de la moribunda nube atómica, llevando cada uno de ellos una tripulación de dos hombres y treinta ratones blancos. Esta prueba tiene por finalidad principal obtener información sobre los efectos, buscada por los milita-

res, más bien que contribuir al perfeccionamiento de armas atómicas. Será la octava prueba de la actual serie de primavera.—(Efe).

RESPLANDOR INTENSISIMO
LAS VEGAS, 8.—La explosión de la bomba produjo un resplandor intensísimo, que pudo divisarse incluso desde la ciudad de Las Vegas, a ochenta y ocho kilómetros del campo de pruebas.

La clásica nube en forma de hongo alcanzó rápidamente una altura de quince mil metros. Al llegar a este punto, perdió su forma y comenzó a desplazarse hacia el Nordeste.—(Efe).

UN TREN SERÁ BLANCO DE LA GRANADA ATOMICA

LAS VEGAS, 8.—El Departamento de Defensa revela que un tren será uno de los blancos de la granada atómica, que será disparada en la Llanura del Francés por vez primera el día veintidós de este mes. El tren estará formado por un locomotora de vapor, dos coches cisternas y trece mercancías.—(Efe).

EXHIBICION DE INVENTOS ATOMICOS

OAK RIDGE, 8.—Con ocasión de la IV Feria Nacional Científica, en el Museo Americano de Energía

ESPECTACULOS

CNIE

LOS INEXORABLES

Cine Avenida

Drama rural que tiene por escenario los campos sicilianos—apenas si hay interiores en la cinta—en los que queda bellamente enmarcado un cuadro que se nutre del choque de pasiones primitivas, odios y rivandetas, que a veces cae en lo melodramático, pero que conserva en todo momento su interés argumental y que, además, termina con el triunfo de la justicia.

Camilo Castiglione ha sabido conducir la acción con acierto y crear el clima adecuado para que la narración filmica llegue al espectador en todo su vigor.

También la interpretación es acertada, sobresaliendo Rossano Brazzi y Claudine Dupuis.

Atómica, donde se exhiben inventos atómicos, colocados en diversas mesas; a lo largo de medio kilómetro, se sitúan y un jóvenes técnicos experimentan al público los diversos aparatos. Estos jóvenes son los vencedores en una competición regional organizada por los clubs científicos americanos.—(Efe).

El capitán Pastrana, condenado a treinta años

Otros seis encartados sufrirán condenas entre dos y doce años

MADRID, 8.—A las cuatro de esta madrugada, y después de catorce horas de deliberación, ha dictado sentencia el Consejo de guerra constituido para juzgar al capitán Rodríguez Pastrana y otros procesados por el delito de malversación de fondos.

El capitán Rodríguez Pastrana es condenado a veintiséis años y ocho meses de reclusión mayor, por el delito de malversación de fondos de inhabilitación, pérdida de empleo y separación del servicio; cuatro de prisión militar, por abandono de servicio, y seis meses por falsificación de documentos, y dos mil quinientas pesetas de multa.

A Ramón Muñoz Tintero abogado, doce años de presidio mayor, doce de inhabilitación, seis meses de arresto y dos mil quinientas pesetas de multa.

A José Bordonaba, ocho años de presidio mayor y ocho de inhabilitación.

A don Luis Meléndez, teniente coronel de Infantería, cuatro años dos meses y un día y separación del servicio.

A José Jiménez Zapater, dos años y dos de inhabilitación.

A Manuel Llorente Almentén, cinco mil pesetas de multa, y a Africano Penal, tres mil.

Esta sentencia no será firme hasta que sea aprobada por el capitán general.

Aparato mecánico que realiza las funciones del corazón y pulmón simultáneamente

FILADELFA, 8.—Un corazón mecánico ha inyectado sangre oxigenada desde un pulmón mecánico a través del sistema circulatorio de una mujer, por espacio de 26 minutos, mientras los cirujanos la operaban el corazón. Realizó la operación el doctor Gibbon en el hospital de esta ciudad y es la primera vez que un aparato mecánico ha realizado la acción del corazón y los pulmones al mismo tiempo. El estado postoperatorio de la paciente es normal.—(Efe).

ENTRETENGASE VD

UN CACHALOTE MUERTO A TIROS EN TARRAGONA

TARRAGONA, 8.—Un cachalote de más de dos mil kilos de peso, que mide seis metros y medio de largo, ha sido muerto a tiros por los tripulantes de la embarcación de pesca «Alegría», en aguas de Esmirna.

El cetáceo quedó aprisionado en las redes que tenían tendidas los pescadores, dedicados a la captura del atún, y los veinticuatro hombres de la embarcación lucharon denodadamente contra el cachalote, que puso en grave riesgo con sus sacudidas, la integridad de las redes. Visto el resultado infructuoso de los disparos, cuyos proyectiles no hacían mella en la dura capa gruesa del animal, se logró, con grave riesgo, acercarse hasta el cetáceo y dispararle en los ojos hasta conseguir darle muerte.

Dada la falta de prácticas en el descuartizamiento y aprovechamiento de las carnes del animal, pues los cachalotes raramente se presentan por el litoral tarraconense, no se ha intentado la captura de otro magro, único ejemplar, que se supone el macho, que formaba pareja con el que se dio muerte, cuyas carnes han sido adquiridas en su mayoría, para convertirlos en pasta para alimentos para aves de corral y abonos para el campo.

UNA ANGUILA ELECTROCUETA AL GUARDIAN DEL ZOO

MÜNICH, 8.—Un guardia del parque zoológico de Hellbrunn ha sido electrocutado por una anguila eléctrica, la cual, al asustarse por el ademán del guardián, que intentaba coger una hoja muerta, descargó inesperadamente el potencial eléctrico, que contiene esta clase de pez. La descarga, cuyo potencial puede llegar a ser de 500 voltios, alcanzó la mano del guardián, al introducirse en el agua, y el pobre hombre tuvo que ser conducido urgentemente al hospital.

CAPTURA UN BELFIN «A MANO»

MATARO, 8.—Cuando se bañaba en el mar, frente al aparcadero del ferrocarril, en San Andrés de Lavanerías, el joven Alberto Sala, se dio cuenta de la presencia de un delfín, de regular tamaño, que nadaba al parecer, entretenido por haber chocado con alguna embarcación. Alberto cogió al pez por la cola y consiguió sacarlo del agua, logrando reducirlo con la ayuda de unos pescadores. El delfín ha dado un peso de cuarenta kilogramos.

JABALI MUERTO A PALOS TORTOSA

TORTOSA, 8.—Un jabali, que ha pesado 88 kilos, ha sido muerto por los jóvenes de la barriada del Regués José Sebastián y José Aranda en las faldas de las montañas del Puerto. El jabali sostuvo primero una lucha furiosa con un perro que acompañaba a los muchachos, y que pereció en la pelea. Entonces los jóvenes, de 17 años de edad, consiguieron matar al jabali a golpes de unos garrotes de que iban provistos.

UNA PALABRA DE MODA

La palabra «chexy», es el nuevo aditivo de moda en los Estados Unidos y en Inglaterra. Se aplica a los hombres a la vez seductores y deportistas. El hombre «chexy» no tiene ningún parecido con el estilo de los años 1920, de cabellos lisos y de ojos lánguidos. Tampoco tiene nada que ver con el «jazzy» de 1940.

TRABA PARA SER BELLA

Acaba de crearse en París un club de la belleza, en el que las mujeres pueden seguir los cursos de belleza más convenientes para el color de su piel. Este club ha sido creado por uno de los camarereros del famoso Hotel Jorge V. Hay muchas maneras de tener el cutis de color de rosa y otros más antojadizos para tener los ojos bellos.

SOLUCION AL NUMERO 468

HORIZONTALES — 1: Ca, Amos. — 2: Ego, Ust, — 3: Rala, Ta. — 4: Venie, — 5: Eran, AG. — 6: Re, Azote. — 7: Amadr. — 8: LL, Lola. — 9: Mzo, Nos. — 10: Ayala, Ne. VERTICALES — 1: Cervera, Ma. — 2: Agudo, Lav. — 3: Olla, Alza. — 4: Anam, ol. — 5: Mu, Tczal. — 6: Este, Odón. — 7: Oia, Atón. — 8: SA, Agoraz.

CRUCIGRAMA NUMERO 169

HORIZONTALES — 1: Negación. — 2: Peñasco alto y escarpado. — 3: Oficial turco, Confusión, desorden. — 4: Idonea, Cifra romana. — 5: Gestos. — 6: Villa de Cádiz, Dios. — 7: Nalpe, Moneda aragonesa que equivalía a seis maravedís burgaleses. — 8: Trompeta de guerra de los indios del Orinoco. — 9: Vocal repetida. — 10: Planta acuática, especie de serpiente. — 11: S. E. Estado, Certera inglesa. — 12: Labor, Existencia. VERTICALES — 1: Capital americana. — 2: Añados, Onda. — 3: Tuesten, Embarcación. — 4: Esajo y descuidado, Al revés, adverbio. — 5: Cifra romana, Manzanera de los peces. — 6: Grosura de un animal, Especie del Alcega. — 7: Planta comestible, Desdado. — 8: Símbolo del mar, Reglas o preceptos.

Proteja sus cosechas!

con **PIRALTISOL ALGRY**

ELIMINA TOTALMENTE EL ESCARBAJO DE LA PATATA Y DEMÁS INSECTOS DEL CAMPO

Un producto de **VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL S. A.**

SUCESORES DE JUAN JOSÉ ALONSO

AVDA. NAVARRA, 5 - 1.º - 48100 LOGROÑO

ALGRY

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

SILLAS Y MESAS plegables, se alquilan. Razón, Tlf. 1903.

MAQUILLO toda clase de servicio para lotes y banquetes. Razón, San Agustín, 11.

NABITACIONES con derecho a cocina, se desean. San Agustín, 14, 3.º

COLOCACIONES

NORRIZA. Casada, de 26 años, desea crear en su domicilio. Razón, Félix Cabello Rueda, en Muro de Agas.

OFICIALES de primera, chapistas, se precisan. Razón, Oficina de Colocación, Referencia núm. 1160.

ASISTENTE se necesita en D. de la Victoria, 30, 1.º dcha.

ESPECIALISTA para marfillo pilón, para rubricado, necesita José Calatrán, en Calahorra.

ASISTENTE sabiendo de cocina, se necesita. Indul presentarse sin informes. Av. de Portugal, 9, 2.º dcha.

PASAJERO para ganado lanar, soñero para entrar en casa, precisa Félix Alonzo, en Briñas.

ASISTENTE Y NISERA, se necesitan en Calvo Sotelo, 34, 3.º izqda.

VALIANTE a comisión, se necesita para fabrica de calzado de campo. Razón, Tlf. 2687.

ASISTENTE, se necesita. Razón, Tlf. 5, 2.º

CANTOR para ovejas, necesita Antonio Santo Domingo, en Navarrete.

SEÑORA de 50 años, se ofrece para cuidar a señor solo o matrimonio, en un hospital o fuera. Rey Pastor, 15, 4.º

SECRETAROS DE SASTRE, se precisan. Razón, Oficina de Colocación, Referencia núm. 1161.

ASISTENTE, se necesita en Av. Navarra, 20, 3.º dcha.

VALIANTE para almacén de mudas, de 15 a 16 años, hace falta. Razón, Oficina de Colocación, Referencia núm. 1162.

SECRETAROS profesor contabilidad y geografía. Razón, Tlf. 2164.

VALIANTE de banistería, de 14 años, 4.º Precisan. Razón, Oficina de Colocación, Referencia núm. 1163.

FINCAS

PARCELAS para edificar en Varen, con vistas a dos calles y a unos 40 metros de la plaza, vende Restituto Gil, en dicho pueblo.

EN VILLAMEDIANA se vende casa, llaves en mano. Tratar con Anselmo Villacueva, en dicho pueblo.

PISO 1.º, se vende en Santos Ascarza. Razón, Santos Ascarza, A. G., 1.º centro.

ALMACEN con dos pabellones en Av. Colón, 8, se vende. Razón, en el mismo.

HERMOSO PISO, cinco habitaciones, cuarto de baño, cocina y despensa, se vende directamente, llaves en mano. Razón, Nueva Rioja.

HUERA libre, 2 fgs. y 1/2, motor y estanco, en carretera Soría, se vende directamente. Mayor, 31, 3.º

OPASION: Líquido junto al Espion tres pisos, juntos o separados, seis habitaciones, baño, w. c. servicio, ascensor, etc., llaves en mano, su dueño: Vara de Rey, 17, 3.º izq., Tlf. 2569.

PISOS 4 n., cuarto aseo y cocina, llaves, se venden a 33.000 ptas., y local para tienda, sol todo el día, Verlos de 11 a 6, Bailén, 46.

PISO 1.º con terraza 12x7, orientación mediodía, se vende llave en mano. Tratar con su dueño, Murrieta, 3, 1.º izqda.

PISO, se vende llaves en mano en General Mola, cuarto baño y todo confort, trato directo. Informes, Tomás, Alhóndiga Municipal, cuarto núm. 10, de nuevo a doce.

BLAZQUEZ vende espiñados pisos desahucados, bien de precios, chalets, casas, fábricas y negocios, todo en inmejorables condiciones y de gran rendimiento. Informes, Calvo Sotelo, 16.

EN CALAHORRA vende grandes inmuebles al pie de carretera, propios para garages o cuadras de ganado, con su casa llaves en mano. Tomás Escudero, calle Carreteras, 24.

PISOS libres, vende directamente, de 5 n., cocina, baño, sol mediodía, precio de ocasión, por ausentarme. Razón, Av. Bailén, 9, 1.º izq.

FINCA de 200 fanegas, con casa y spheros de labranza, tierra fértil, buen regadío, libre de colono, vende Tomás Escudero, calle Carreteras, 24, en Calahorra.

CASA hermosa en la mejor calle de Calahorra, propia para tienda, comercio o cualquier negocio, llaves en mano, vende Tomás Escudero, calle Carreteras, 24.

CASA, calle Mayor, 140, con amplia planta baja, libre se vende. Razón, Muro del Carmen, 4, 4.º

FINCA vende pisos libres, con sol mediodía, desde 31.000 ptas., en calles céntricas y extrarradio. Casas libres, con amplios establos, gallineros y huerta, huerta con casa regado propio, con 50 frutales, plena producción, lo mejor que se conoce, en la Fonciada, precio muy interesante. O. Sotelo, 36, 2.º

FINCA os ofrece en Calvo Sotelo, sol mediodía, pisos segundo y tercero, amplios, y precio muy interesante, libras de inquilino. C. Sotelo, 36, 2.º

GANADOS

PIENSOS AVICOLAS en Zulueta.

ALFALFA, PULPA, piensos semillas, Zulueta, Av. Navarra, 14, Logroño.

GALLINAS Leghorn, de un año, plena postura, se venden 300, y 200 pollitos de un mes, juntos o por partidas, en G. de Berceo, 35, 1.º d.

VACA recién parida, segundo parto, con su ternero, vende Faustino Marchán, en Alberite.

GALLINAS «LEGHORN», poniendo, Librería Jóna-Mendiri.

DOS NOVILLAS, una en días de parir, vende Rafael Blanco, en Navarrete.

POLLITOS seleccionados, raza Leghorn, libres de pullos, vende Tomás Escudero, San Bartolomé, 12, 3.º izq.

MULA cerrada, vende a toda plaza. Claudio Jbláñez, en Oamporvin.

VACAS superiores, vende tres el Herrador de Casalaraina.

SEMENTALES lanarés para vida, vende seis Eusebio García Álvarez, en Fuentarrabia, extrarradio.

HUÉSPEDES

SE ADMITEN sólo dormir, 4 ptas. Razón, 12 Ligerro, 7, Panadería.

CAMAS para dormir, se ceden en Yeros, 3, 3.º

PÉRDIDAS

Pulsera plata, forma botones chatros, extraviada miércoles, de 7 a 10 noche. Se gratificará su entrega. Razón, Nueva Rioja.

Mantón negro de señora, extraviado en carretera Zaragoza. Se gratificará la entrega en Horno, 16.

Perrillo peludo, color canela, atiende por «Eldy». Gratificarán su entrega en Herreñas, 45, El Destino.

TRASPASOS

TIENDA ultramarinos con vivienda primer piso, se traspasa por ausencia, y se vende huerta de una fanega tierra, con todas comodidades, cerca de la capital. Herreñas, 25.

TALLER de banistería, con hermoso local, máquina universal y sierra de cinta, sin obreros, se traspasa. Franco, 30, 2.º dcha.

MERCERIA, bien instalada, con taller de punto de medias, pudiéndose ampliar con vivienda, vende o traspasa su dueño por no poder atender. Fábrica de Perfumes, 11 de Junio, 15, Tlf. 2512.

TIENDA COMESTIBLES con vivienda en la misma, renta económica, se traspasa por ausencia. Razón, Nueva Rioja.

CEDO local amplio, propio para oficinas, junto al Ayuntamiento, renta 100 ptas. Razón, Nueva Rioja.

PELLUQUERIA DE SEÑORAS, céntrica, con instalación moderna, traspaso de ocasión, por ausentarme, renta tajfina. Razón, Nueva Rioja.

VEHICULOS

CARRON, vende dos de 2.500 y 1.500 kilos, en buen uso, por dejar la labranza. Bruno Benes, en Cordovin.

REMOLQUE, machos nuevos, para tractor, 5.000 kilos, y satadora Marcornik núm. 6, se venden. Carretera Clavel Pequeño, en Haro.

FURGONETA Citroen B-12, 10 H.P., se vende a toda prueba. Razón, Flores Pérez Lafuente, agente comercial colegiado. Nueva, 3, Calahorra.

CAMION Studebaker J. 15, y camión Chevrolet aseni-haigay, estado inmejorable, vende Félix Fernández, en Mendavia (Navarra).

CAMIONETA tipo Fiat 503, carga 700 kilos, recién reparada, a toda prueba, se vende. Trato directo. Quijeto de Iliano, 62, 1.º izq.

CAMIONETA G. M. C. para dos mil kilos, a toda prueba, vende directamente su propietario Amancio Alonso, Mercadería núm. 3, Tlf. 217, en Calahorra.

COCHE DE NISO, nuevo, se vende. Castroviejo, 18, Porteria.

DOS CARRROS de 1.500 kilos, y otro de 4.000, se venden en la Carretera de Domingo Nalda, en Puenmayor, Tlf. 39.

TRILLOS de todas clases, venta, alquiler y reparación. Guarnicionista Benito Ruiz, Tlf. 40, en Najera.

MOTOS todas marcas, vendemos, verdadera ocasión. Taller de la Moto. Dres. Castroviejo, 42.

BICICLETA caballero, se vende. Gonzalo Berceo, F. 1.º

MOTO F. M., barata, se vende. Plaza Héroes del Alcázar, 29, 2.º

WIPET 14 H.P., a toda prueba, inmejorables condiciones, se vende. Informes, Garage Central.

COCHE DE NISO, tipo inglés, se vende. Av. Navarra, 20, 4.º dcha.

SE VENDE una tarfana seminueva, con toldo, carga 700 kgs. Tratar. Cesáreo Sáenz, en Baños de Ebro (Alava).

VENTAS

LESA DE ROBLE, superior, se vende por camiones completos. Tlf. 2383.

ARMARIO y mesa comedor, vende muy baratos. G. Morayo, 18, 1.º dcha.

Antena de Madrid

Por J. JUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA (Crónica de ARGOS exclusiva para este periódico) (Prohibida la reproducción)

VALOR DE LA ANTENANIA

Ya se están instalando en el Palacio de Cristal de El Retiro los objetos que compondrán la próxima Exposición de Artesanía, a la que nuevamente hemos de referirnos porque la consideramos de importancia suma y porque será, a no dudarlo, exponente de un trabajo tan delicado como bello, que resume y sintetiza una de las más hermosas aspiraciones del equilibrio del trabajo en el mundo.

La exclusiva industrialización social tiene su debido y justo contrapeso en este reforzamiento de la Artesanía, que devuelve a la mano de obra directa su amor y su vocación y que nos reconcilia con el valor supremo de los antiguos gremios y cofradías, la más genuina organización colectiva, que después fué sustituida por las toscas entidades proletarias de tipo crudamente clasista.

Diez mil artesanos de 18 países exhibirán treinta mil objetos en este certamen que abarca las más completas secciones, desde la labor de los alfareros a la de los artifices, de los charistas a los vidrieros, y los orfebres y los ceramistas y tantos otros oficios que nos traen a las épocas limpias de la historia del pueblo, cuando el cielo no estaba manchado con los humos fabriles ni las aguas de los ríos bajaban ennegrecidas por los detritus minerales de las gigantescas y artificiales explotaciones de los yacimientos.

Contra los abusos casi míticos del maquinismo, el gozo artesano nos reconcilia con el trabajo fino, encariñado y paciente.

DIBUJOS INFANTILES

La exposición de pinturas infantiles organizada en el Centro

Se levanta la última restricción en Norteamérica

WASHINGTON, 8.—El Gobierno norteamericano ha dejado hoy en completa libertad la industria del caucho, después de haber mantenido la intervención durante doce años.

Con esta medida se ha levantado la última de las restricciones que pesaban desde 1941 sobre la producción nacional.—(Efe).

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA

D.ª Maura de Loma-Osorio y Ladrón de Guevara

FALLECIO EL DIA 10 DE MAYO DE 1952

R. I. P.

Su viudo, don Pedro Cortés; hijas, doña Blanca, doña Carmen y María Concepción; hijo político, don José Vega; hermana, Alejandrina de Loma-Osorio y Ladrón de Guevara; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al recordar a sus amados tan sensible pérdida, les participan que el Novenario de misas que comenzará MAÑANA, DOMINGO, día 10, en el altar de los Angeles de la Colegiata de la Redonda, a las OCHO, será aplicado en sufragio de su alma.

Logroño, 9 de mayo de 1953.

MOSTRADOR y enseres para bar, se venden baratos. Juan Lobo, 4.

TRILLADORA Ajuria núm. 2, vende, Murrieta, 59.

AGAVILLADORA, buen uso, y tarfana bien equipada, vende Marcelino Leiva, en Manzanas de Rioja.

HERMIENTAS de carpintería, vende Vicente de Marcos, en Laguardia (Alava).

MAQUINA punto Dubied, se vende. Vara de Rey, 31, 3.º izq.

TRILLADORA Ruston núm. 1, seminueva, con motores, junto o separado; motor eléctrico 20 H.P., americano, y otro de gasolina 24 H.P., vende Alejandro Pereda, en Briñas.

SEGADORAS AVADORAS, se venden dos, Marconi núm. 2 y Masera, en perfecto estado. Razón, Mariano del Hierro, en Rodezno.

MOTOR Industrial 3 H.P., horizontal, americano, de gasolina, se vende. Razón, Fonda Las Animas.

HORNOS Rollán, dos y medio metros, sirve para guratorio corriente, se vende de ocasión. Razón, J. R., calle Salamanca, 5, bajo, Tlf. 19979, Elbaio.

APARATO de radio magnífico, se vende o cambia por moto pequeña. Razón, Mayor, 113, 5.º

RADIO y cocina económica n.º 10, se venden. Latrel, 3, bajo.

TRAJE 1.º comunión, marino, blanco, se vende. La Estrella, J. E. 3.º

VESTIDO primera comunión, se vende. 12 Ligerro, 47, 4.º dcha.

MISAS FUTBOLIN, se venden dos seminuevas. Facilidades pago. Informes, José Siguencia, Cava, 8, en Calahorra.

VESTIDO de comunión, se vende. Calle San Antón, 24, entlo.

DOS GRUPOS moto bomba, eléctrico y gasolina. Precio interesante. Taller de la Moto, Dres. Castroviejo, 42.

MAQUINAS TEJER rebeca, Facilidades pago. O. O. C. A. Espoz y Miana, 13, Madrid. Necesito representantes conociendo estas máquinas.



Los comunistas se reagrupan en Laos

Francia ha nombrado nuevo comandante supremo de las fuerzas en Indochina

Inglaterra sigue condicionando su retirada de la zona del Canal de Suez

HANOI, 8. — Los reconocimientos practicados tanto por la aviación como por las fuerzas de tierra leales señalan que los comunistas que se retiraron de las cercanías de Huan Prabang están reagrupándose a 70 kilómetros al Nordeste de dicha ciudad, mientras que en todos los puntos atacados o amenazados la presión de los rojos disminuye. — (Efe.)

NO HARA PRESION
WASHINGTON, 8. — Según un alto funcionario de los Estados Unidos, el Gobierno norteamericano no ha hecho mucho hincapié para que el Gobierno francés presente ante las Naciones Unidas el caso de la agresión comunista sufrida en Laos. Según dice, se ha informado al Gobierno francés de que el secretario de Estado, John Foster Dulles, vería con agrado que Francia presentase el caso ante las Naciones Unidas, y que Dulles cuenta con el asenso del Gobierno. No obstante, se señala que Dulles no tiene la menor intención de dar ningún paso unilateral en esta cuestión, ni de impulsar a ninguna otra nación a que lo haga, mientras el Gobierno francés continúa en contra de esta medida. — (Efe.)

SI MINISTROS CON PARACAIDAS
HANOI, 8. — Pilotos norteamericanos con aviones de transporte ultramodernos han arrojado en paracaídas suministros sobre las principales posiciones de Laos, mientras que el mando francés ha advertido que la retirada comunista puede ser solamente una maniobra provisional. Fueron arrojadas cinco toneladas de abastecimiento desde cada uno de los aviones en una misión que recuerda las operaciones de los stigres voladores del general Chennault durante la guerra de China. Los pilotos son civiles. — (Efe.)

NUEVO COMANDANTE SUPREMO PARA INDOCHINA
PARIS, 8. — El Gobierno francés ha nombrado al general Henri Eugène Navarre comandante supremo de las fuerzas francesas en Indochina.

El portavoz del Gobierno, Emil Hugues, anunció después de la reunión del Gabinete que el general Navarre, de 64 años de edad, sustituirá en el puesto al general Lan, que lleva veintisiete meses de servicio en Indochina.

El general Navarre fué elegido por el mariscal Juin, comandante de las fuerzas de tierra aliadas del centro de Europa de la NATO, como su jefe de Estado Mayor. Se considera además que su experiencia como jefe de la Resistencia francesa puede servirle para hacer frente a la táctica

Eisenhower afirma...
(Viene de primera página)

rea de unificación de Europa, emprendida con intervención de cualquier amenaza de guerra, tiene que acometerse con valor y decisión. Y aunque recibamos con agrado cualquier noticia referente a tal disminución de tensión, ninguno de nosotros debe permitir que su satisfacción lo lleve a retrasar el avance hacia ese objetivo.

Esta es la primera manifestación oficial de un Gobierno perteneciente al Consejo de Europa, y en esta calidad, acerca de la ofensiva de paz soviética. La importancia que concede el Consejo a los movimientos del Kremlin se refleja en la decisión de la Asamblea Consultiva de dedicar una sesión completa, en julio próximo, al estudio de la cuestión para elaboración de un informe que se rendirá en septiembre.

«Los delegados», dijo el presidente de la Asamblea, el francés François de Menthon, «tienen la responsabilidad especial, como representantes de toda Europa, de dedicar a la iniciativa soviética largo y cuidadoso estudio».

Se sabe que los catorce ministros de Asuntos Exteriores del Consejo pedirán al príncipe Bernardo de los Países Bajos que se incorpore al Consejo como alto comisario para las cuestiones de refugiados e inmigración. El cargo se creó el jueves para una alta personalidad europea, con mandato por un año.

El nombre del príncipe lo propone Bélgica. — (Efe.)

EL SENOR
DON JOSE FERNANDEZ PEREZ
(Industrial conservero)

FALLECIÓ EN EL DIA DE AYER A LOS 81 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

La Razón Social (Envases Metálicos Broquetas y Fernández, S. L.), tiene el sentimiento de comunicar tan sensible pérdida, y ruega una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que a continuación se indican, por cuyo favor especial quedará muy reconocida.

Calahorra, 9 de mayo de 1953.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, SABADO, a las SIETE de la tarde.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—El lunes, día 11, a las DIEZ de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago.

MISA DE DOLORS.—El martes, día 12, a las OCHO de la mañana.
CASA MORTUORIA.—Cuesta del Peso, 11

El día 15 volverá a estudiar Alemania el tratado del Ejército Europeo

Inglaterra y otros países estudian el aumento de comercio con el bloque soviético

Butler culpa a los políticos norteamericanos y a la falta de voluntad de impedir la alineación de las políticas occidentales

BONN, 8. — La Cámara Alta del Parlamento alemán se reunirá el próximo día 15 de mayo para volver a estudiar el contrato de paz y el tratado del Ejército europeo, según ha anunciado esta noche el presidente de dicha Cámara, Reinhold Maier. — (Efe.)

UN RUSO, MINISTRO DEL INTERIOR EN ESTONIA
ESTOCOLMO, 8. — En fuentes de refugiados dignos de crédito se dice hoy que un ruso ha sido nombrado nuevo ministro del Interior en Estonia, en una reorganización del Gobierno dependiente realizada recientemente. El número de miembros de este gobierno ha sido reducido de 31 a 23. — (Efe.)

LA ISLA DE GAMMA, MOTIVO DE DISPUTA ENTRE GRECIA Y BULGARIA
ATENAS, 8. — El ministro de Defensa, Panayotis Canellopoulos, ha declarado que las autoridades fronterizas búlgaras, en una carta a los griegos, han rechazado una invitación griega para celebrar una conferencia respecto a la Isla de Gamma. Los búlgaros afirman que la isla es territorio búlgaro y que tratarán de ocuparla.

INGLATERRA QUIERE COMERCIALIZAR CON EL BLOQUE SOVIETICO
LONDRES, 8. — Gran Bretaña y otros países europeos occidentales están activamente estudiando las propuestas para aumentar el comercio con el bloque comunista, hechas en una reunión confidencial celebrada en Ginebra por técnicos de las naciones miembros de la Comisión Económica para Europa de la O. N. U.

Un portavoz británico ha dicho que Inglaterra acogerá bien un aumento en el comercio con la Unión Soviética y sus satélites en artículos no sujetos al actual control sobre la exportación de materiales estratégicos.

En la reunión de Ginebra, celebrada el mes pasado, se presentaron para su estudio por los Gobiernos occidentales unas propuestas, en las que se incluían negociaciones bilaterales, algunas negociaciones bilaterales, y el bloque comunista pretende así un mayor intercambio comercial con el mundo libre. — (Efe.)

BUTLER CULPA A LOS POLITICOS NORTeamERICANOS
LONDRES, 8. — Los políticos norteamericanos y la falta de voluntad y decisión en Europa están impidiendo la alineación de las políticas nacionales occidentales, según manifestaciones hechas por el can-

celler del Exchequer, R. A. Butler. En una discursión en el campo de asuntos exteriores, Butler dijo en la Cámara de Comercio francesa de Londres que los dirigentes occidentales no han conseguido su misión de asegurarse una base fundamental sobre la que construir.

«Esto está influido por las políticas del otro lado del Atlántico y por cierta falta de voluntad y de decisión a este lado», dijo en un discurso que tocó temas que fueran desde la guerra en Indochina hasta las economías en Europa.

«Es verdaderamente absurdo», dijo, «que nuestros estadistas inviertan tanto tiempo en crear los arreglos de defensa y en tratar de combinar sus políticas exteriores cuando se ha prestado tan poca atención a las fundamentales bases de la finanza y economía, sin cuyas estructuras no hay ningún significado».

Declaró que Inglaterra hará cuanto pueda para reforzar la resistencia francesa contra los comunistas del Vietnam en Indochina, donde hoy los pilotos norteamericanos han comenzado a lanzar abastecimientos a los defensores.

Añadió Butler que Inglaterra y Francia deben mantenerse juntas económicamente, ya que está en juego la existencia de la civilización europea. El abismo entre las naciones del dólar y las de no dólar puede hallarse en todas partes en Europa. «Estamos haciendo», dijo finalmente, «cuanto está en nuestras manos para sugerir los medios de terminar con este abismo». — (Efe.)

El "Mau-Mau" sufre elevadas pérdidas
NAIROBI, 8. — Los terroristas del «Mau-Mau» han sufrido elevadas pérdidas y han abandonado dieciséis cadáveres y cuatro heridos, después de un combate con las fuerzas regulares que duró catorce minutos. — (Efe.)

SE DISFRAZAN
NAIROBI, 8. — Los terroristas del «Mau-Mau», vestidos con uniformes del Ejército y provistos de armamento moderno, han hecho caer en una emboscada a una patrulla del VI Regimiento de Fusileros Reales Africanos. Resultó muerto un cabo y hecho prisionero un soldado. Dos terroristas cayeron en la lucha. El combate se produjo en Thuiriro, cuando un sargento y diez soldados fueron a un bosque próximo al río Zuri para proteger a un grupo de mujeres indígenas que efectuaban la recolección del maíz. Las tropas fueron sorprendidas por los terroristas que hicieron su aparición vistiendo uniformes de fusileros reales. — (Efe.)

Los laboristas triunfan en las elecciones inglesas
LONDRES, 8. — Los resultados de las elecciones municipales arrojan las siguientes diferencias netas, en relación con las anteriores:
Laboristas, ganan 334 puestos.
Conservadores, pierden 130.
Liberales, pierden 4.
Independientes, pierden 100.

Los laboristas han conquistado la mayoría de siete grandes ciudades: Manchester, Leeds, Plymouth, Dewsbury, Oldham, Grimsby y Swyndon.

Los comunistas no han conseguido retener ni un solo escaño.

En Londres, los laboristas ganaron 66 escaños y perdieron 15; los conservadores ganaron 1 y perdieron 75, y los independientes perdieron el restante conquistado por los laboristas. Estos tienen en la capital 489 escaños, frente a 166 los conservadores.

El avance laborista es, con toda menos pronunciado que en las elecciones de Concejos de Condado de hace unos meses, y puede muy bien haber influido en la derrota de los gubernamentales, la escasísima participación electoral registrada, del 30 al 40 por ciento de los electores. — (Efe.)

PERECEN AHOGADOS
MÁLAGA, 8. — Cuando regresaban del pueblo de Estepona al de Gaucín, montados a caballo, Francisco Herrera Cabrera, de 35 años, y Sebastián San Román, de 28, al cruzar el río Genal, afrente del Guadalupe, rebalsó la caballería, ocasionando la caída de ambos, que fueron arrastrados por la fuerte corriente motivada por los recientes temporales de lluvia, y perecieron ahogados.

Otras dos bombas estallaron...

(Viene de primera página)

ciación de Estudiantes Chilenos, Alcides Pinto, procedió a hacer entrega de la medalla «Distinción Amigos de Chile» en oro, a don Alfredo Sánchez Bella; en plata, a la señorita María Victoria Eiros, don Benito Díaz Torralba, don Luis Ergueta García de Guadiana, don Carlos Robles Piquer, don Antonio Cano de Santallana y don José María Álvarez Romero.

Terminada la ceremonia de la imposición de medallas, el ministro encargado de Negocios de Chile pronunció unas palabras en las que expuso el sentido de gratitud que tenía el acto que se celebraba.

«Virtud ésta de la gratitud», subrayó don Fernando Orrego — que los chilenos se llevaron de España y que cultivan con amor. Eligió la forma enaltecedora y bizarra con que el Instituto de Cultura Hispánica y la Sección Femenina acogieron a los estudiantes chilenos en España y los frutos que el intercambio universitario hispano-chileno produce».

El presidente de la Asociación, señor Pinto, dijo que la distinción que la entidad que presidía acababa de entregarles era el símbolo de todo el cariño que les debían por la ayuda que habían prestado a los universitarios chilenos. También agradeció a la representación diplomática chilena su concurso a la labor de la Asociación.

En nombre de los homenajeados, don Benito Díaz Torralba dijo las gracias en sentidas frases; y finalmente, el señor Sánchez Bella pronunció un discurso en el que, al expresar su agradecimiento a la Asociación chilena, cuya eficaz labor ensalzó, dijo que si ya había tomado la alegría de recibir una distinción oficial chilena, esta de hoy le llenaba de emoción por proceder de los estudiantes, del Estado llano. Ensalzó la tierra y los hombres de Chile y dijo que, sin ánimo de halagar, reconocía la valía de las virtudes de los universitarios que mandaba Chile, «Chile ostenta, por derecho propio, la primacía por la competencia de sus estudiantes, y por el rigor de sus universitarios».

Elogió las virtudes chilenas, tan enraizadas con las españolas, y, después de elogiar la importancia que en el saber humano tuvo la vieja Universidad Complutense, así

Matrimonio ciego, vigia de la defensa aérea
TEL AVIV, 8. — Una pareja de ciegos han ingresado como voluntarios en el Cuerpo Civil de Vigias de la Defensa Aérea, habiéndose dado cuenta de la presencia de un avión enemigo 45 segundos antes que otro vigia, vidente, que se encontraba a su lado. Fue asombroso, ha dicho un observador, no solamente escuchó al avión, sino que dijo la dirección en que volaba.

El matrimonio ciego ha sido destinado a localizar aviones, durante dos horas, todos los miércoles por la mañana. — (Efe.)

«Estamos ajustando la economía de España»

(Viene de primera página)

tió continuar en sucesivos años esta senda de aproximaciones obrero-patronales, de acuerdo con la orientación social que el Caudillo imprimió a su obra.

El ministro de Trabajo, señor Gil-Robles, contestó con las siguientes palabras:

Camaradas: Mi saludo más cordial a la empresa «Babcock Wilcox», y el ruego a don José Torroñegui de presentar mis respetos a su distinguida esposa, y también a la seguridad y a la promesa de que la empresa ocupará la plaza que corresponde a los productores, el día que llegue el tributo de la inauguración de la Universidad de Gijón.

«Cualquier ocasión es buena para saludar y para que nos estrechemos las manos, ésta de ahora me resulta particularmente grata. Celebro con todo corazón que vengáis de donde venís. Probablemente venís de descubrir un mundo del que os habíais hablado, pero en el que os habíais prometido crear, por lo que os habíais prometido durante muchos años, a vosotros y a vuestros padres, como para que creyerais en cuentos de hadas».

Pero ahí está ese mundo, camaradas. Sois vosotros los que me tenéis que hablar de él, los que tenéis que decirme si la Revolución ha entendido o no ha entendido el futuro, y si piensa o no piensa instaurar el reinado de la justicia entre los españoles.

«Eso que habéis visto, camaradas, no son más que las plantas piloto de una obra que tiene que extenderse por todo el ámbito de la Patria española, hasta que no quede ni un solo hijo de un trabajador, ni la libertad y a la dignidad que la producción y del progreso que me tenga a su alcance todos los instrumentos necesarios para llegar a la libertad y a la dignidad que la Revolución os ha prometido y que ya veis cómo cumple».

«Y aprovecho la ocasión para reiterar esta afirmación:

La Revolución española, Franco cumple. Pero, cuidado, camaradas. Franco y la Revolución tienen ante la «Historia» ante vuestros hijos, ante vuestras mujeres, ante vosotros mismos, una responsabilidad que vosotros mismos no tenéis, y esa responsabilidad es la que les obliga a no tomar jamás una medida de la que tengan que arrepentirse, a no curar con falsos bálsamos las llagas de hoy para abrir las insalvables heridas de mañana. Y por ninguna clase de consideración que no esté basada en una realidad incontestable, el Gobierno de la Revolución se jugará vuestra paz de mañana a cambio de paz por los labios la golosina de hoy. De eso podéis estar bien seguros, camaradas. Los tiempos no están para bromas; estamos ajustando la economía de España, y de verdad, y pensad, camaradas, que si hace 10 años hubiéramos cedido a las tentaciones y a las agitaciones, hubiéramos creado para vosotros mismos un problema que hoy no tendríamos solución. En cambio, ahora estamos a la vista de acontecimientos que nos van a permitir obrar con firmeza, con seguridad y abrir para vosotros las puertas de la libertad total, lo cual no haremos para hacer caer de nuevo en la esclavitud. La Revolución paga, camaradas. La Revolución cumple. Venid de verlo expresado en piedra barroqueña. Verdades de esas son las nuestras. Tardar, pero llegar y permanecer. Y vosotros las defendéis hasta la muerte. Os lo conozco en los ojos. Camaradas, ¡Viva Franco! ¡Arriba España!»

«Las palabras del ministro fueron subrayadas con una estentórea salva de aplausos y vivas a España y a la Franco».

EL SENOR
DON JOSE FERNANDEZ PEREZ
(Industrial conservero)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 81 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sua desconsolados hijos, don Marino, don Jesús y doña Teresa (ausente); hijos políticos, doña Isabel Fernández Herce, doña Consuelo Antónanzas Hita y don César Luis Arpon (ausente); nietos, Teresa y Tomás Fernández, Agustín Sáenz y Consuelo Pérez Herreros; hermanos, don Tomás Fernández; biznietos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amigos y tades tan dolorosa pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios en sus oraciones y la asistencia a los actos que a continuación se indican, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Calahorra, 9 de mayo de 1953.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, SABADO, a las SIETE de la tarde.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—El lunes, día 11, a las DIEZ de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago.
MISA DE DOLORS.—El martes, día 12, a las OCHO de la mañana.
CASA MORTUORIA.—Cuesta del Peso, 11